
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

L
A

 Z
I

JOI  . 21 DECEMBRIE 2023 WWW.VIATA-LIBERA.RO

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.423 / 16 PAGINI / 3 LEI 

Cum
a fost
anul
2023
pentru
municipiul Galaţi
p

O CETATE DACICĂ 

PRINDE VIAŢĂ CU 

BANI EUROPENI
RESTAURARE. Situl 

arheologic de la Piroboridava 

(Poiana) este pe cale să-şi recapete 

locul care i se cuvine pe „harta 

cetăţilor“ de pe vechiul teritoriu 

al Daciei. > pag. 09

valuta BNR

€4,97 
$4,53
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Vreme închisă
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Cursul de schimb valutar

la data de 20.12.2023

„Anul investiţiilor în educaţie, 

anul în care oraşul a devenit 

cu adevărat atractiv pentru 

investitori, anul cu numeroase 

proiecte ce s-au încheiat 

cu succes, dar şi anul 

premierelor“, aşa raportează 

Primăria municipiului Galaţi, 

într-un scurt bilanţ al lui 2023. 

. Anca Melinte 

CELE BUNE SĂ SE-ADUNE! > BILANŢ /07

10lumea
Acord istoric privind 
pactul pentru azil 
şi migraţie 

Noul an va aduce mişcări 
şi în peisajul agricol al jude-
ţului Galaţi, în care în ultima 
perioadă mai mulţi fermieri 
ajunşi la vârsta pensionării au 
ales să-şi vândă afacerile sau să 
caute asociaţi mai tineri, mai 
ales dacă următoarea genera-
ţie nu era pregătită sau dispusă 
să le preia. Este şi cazul fermei 
Brateş-Prut Frumuşiţa, care, 
prin acţionarul majoritar SC 
Mariano SRL şi T.P.D.J., doreş-
te asocierea/vânzarea cu/către 
alte fi rme sau persoane fi zice 
specialiste în agricultură. 
. Anca Spânu > p. 03

Ferma
Brateş-Prut

Frumuşiţa
caută

investitori
sau parteneri

04eveniment
Concursul de 
colinde la „Viaţa 
liberă” continuă

05eveniment
Moş Crăciun a adus 
daruri unei fetiţe 
cu nevoi speciale
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editorial
viaţa liberă
Cu două bomboane strânse în pumni

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Sezonul colindelor la „Viaţa 
liberă” este, an de an, prilej 
de emoţii şi, câteodată, 
chiar de lacrimi. Fie că 

au nimerit copiii exact colindul 
preferat al mamei care nu mai 
este (în cazul meu, „Gutuia” Nicăi 
Zaharia este mereu călcâiul lui 
Ahile), fie că te-au îmbrăţişat 
la plecare, să-ţi mulţumească 
pentru daruri, sau i-ai făcut 
o bucurie unui părinte, care 
nu a apucat să-şi vadă copilul 
la serbare şi a venit să-l audă 
cântând la noi, motivele de 
lacrimi sunt mereu dureros de 
bune. 

Celor blazaţi, care cred că 
sărbătoarea pentru care ne 

pregătim zilele acestea este 
perimată și nu mai contează, în 
contextul globalist-consumerist 
în care trăim, le recomand să 
vină și să asculte colindătorii 
împreună cu noi. Mai pot 
face asta și astăzi, nu e târziu 
pentru o lacrimă cinstită. Unii 
dintre colindătorii noștri care 
revin an de an sunt adulţi care 
provin din sistemul de protecţie 
al statului. Orfani adulţi care 
nu cer nimic, dar care nu au 
familie unde să colinde, așa 
că și-au creat, din prieteni și 
tovarăși de suferinţă, propriul 
nucleu familial, în care ne-au 
inclus și pe noi. Suntem onoraţi 
și bucuroși că au încredere în 
noi și că revin, an de an. 

Iarna lui 2023 ne-a adus o 
nouă categorie de colindători, la 
care nu ne așteptam anul trecut 

și pe care am fi  vrut să-i vedem 
doar în festivalurile folclorice 
internaţionale. Copiii Ucrainei 
atacate de Rusia, copii izgoniţi 
de acasă sau rămași fără casă 
din cauza războiului, copii 
care au ajuns la Dunărea de Jos 
și și-au găsit aici a doua casă 
vin să ne vestească Nașterea 
Mântuitorului pe limba lor. 
Vin cu costume tradiţionale 
pe care gazdele române le-
au făcut pentru ei, ca să le 
mai aline dorul, cu zâmbete 
ușor tremurate și nesigure, 
dar prezente, cu o seriozitate 
prematură în ochi, semn al 
unei suferinţe pe care niciun 
copil din lumea aceasta - și nu, 
nu i-am uitat nici pe cei din 
Israel și Gaza - nu ar trebui s-o 
trăiască. Unul dintre acești 
copii, îndemnat la fi nal de 

colind să-și umple o punguţă 
cu dulciuri și fructe din 
coșurile de pe masă, după ce 
mi-a spus, în română, numele 
fructelor din bol, a luat în 
fi ecare mânuţă doar câte o 
bomboană, perfect mulţumit 
să plece doar cu ele. Cu nodul 
în gât și lacrimi în ochi, i-am 
dat, așa cum primiseră toţi 
ceilalţi colindători, fructe și 
ceva mai multe bomboane, 
încercând să-i îndulcim ziua 
și sufl etul. Când te-ai obișnuit 
că nu mai ai nimic, că nu mai 
există nici casa unde te simţeai 
în siguranţă, când a trebuit 
să fugi, doar cu un rucsăcel, 
către siguranţa unei ţări despre 
care nu știi nimic și căreia nu-i 
vorbești limba, două bomboane 
pot însemna totul.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Ce ar fi  viaţa dacă 

nu am avea curajul 

să riscăm ceva? 

 VINCENT VAN GOGH

sinaxar
21.12.2023

Sf. Mc. Iuliana din Nicomidia; u

Sf. Mc. Temistocle

u Cu nefi rească emoţie vă 
anunţ că se împlinesc 3 ani de când, 
în spaţiul public românesc, experţii 
în sănătate mintală au spus, pentru 
prima oară, că vaccinurile anti-
covid reprezintă „speranţa pentru 
revenirea la normal“.

Singura care a priceput 
subtilitatea și semnifi caţiile 
ezoterice ale acestei șarade a fost 
îndrăgita actriţă Alina Plugaru, 
care, acum două zile, a declarat: 
„Așa s-a crezut și s-a făcut atunci. 
Slavă Domnului că m-am lăsat!“.

u Mai sunt 4 zile până 
când magia sărbătorilor, partea 
consumeristă a acestei perioade, 
atinge punctul culminant 
din punct de vedere culinar și 
nutriţionistic. Practic, încep Zilele 
Lăcomiei, care, încă din cele mai 
negre zile de lockdown pandemic, îl 
au ca ocrotitor pe sfântul mucenic 
Colebill Gheiţ.

u Jucătorii echipei de fotbal 
Farul Constanţa se pregătesc de 
Crăciun, cum știu ei mai bine. 
Momentan, trăiesc, din plin, hagia 
sărbătorilor.

u Doamne, ce dor îmi era de 
expresia populară „Minivacanţa de 
sărbători“! Ferească Dumnezeu să 
nu fi  existat așa ceva! Ne făceam 
de rușine. Ar fi  fost mai mare râsul 
decât pisica, așa cum zic iubitorii 
de animale de companie de stat și 
de zile libere. Între noi fi e vorba, ce 
să cauţi la serviciu pe 3 ianuarie?! 
Vorba organizaţiei de tineret USR, 
pe 3 ianuarie nici iarba nu crește.

u Încă din fragedă pruncie 
și porunceaușie iubesc datinile și 
obiceiurile de iarnă. Eu ca eu, da’ 
să-i vedeţi pe unii de la noi din 
cartier, din Ţiglina 2, care, în loc 
să colinde și ei ca toată lumea, cu 
boxa portabilă de 30 de waţi, umblă 
cu capra vecinului. Cam devreme, 

dar păstrarea cu sfi nţenie a datinii 
strămoșești cere inclusiv sacrifi cii.

u Nici cu colindătorii de rit 
nou nu mi-e rușine! De dragul 
tradiţiilor și al playbackului, 
activiștii de mediu din același 
cartier gălăţean colindă cu 
noxa portabilă, din al cărei 
difuzor răsună, seară de seară 
„Deschide ușa, vecine/ C-am venit cu 
sustenabilitatea la tine!“.

u Milostenie? E puţin spus.
Pentru că în familia sa 

Ignatul pică în aceeași zi cu Ziua 
Recunoştinţei Clujene, primarul 
Emil Boc și-a graţiat porcușorul de 
Guineea.

Se poate și altfel. Directorul 
adjunct al Muzeului ”Grigore Antipa” 
a marcat ziua de Ignat în stilul 
care l-a consacrat: a împăiat porcul 
și a ieftinit biletele de intrare la 
muzeu pentru grupurile de tineri 
vegani. .

tragedia
MĂZĂRICHE PREPELEAC (VIII)

divina

nec plus ultra
 

DOUĂ UMBRE

ION ZIMBRU                                       (A TĂCERII ȘI A IUBIRII) 

    Motto: „plânge arta la vamă,/ a dracului plânge -

                frumoasa mea, ia-mă/ la tine în sânge!“

                                                 (Iolanda Cremene)

    (!) aud cum vine liniştea cu carul

    şi-mi intră-n cap, în sufl et şi-n picioare,

    şi cum această umbră a tăcerii

    îmi dă de înţeles că nu mai are

    nici o secundă să mă ocolească

    şi-mi strigă să fi u gata de primire

    şi de mirare, să pornească nunta

    spre steauă şi spre veşnică iubire (!)

    (!) cu carul mare şi cu alte care

    mai lungi, mai largi, aşa, să îmi ajungă,

    aşa, să-mi îmblânzească lăcomia

    de-a fi  născut, de-a fi  murit în luncă,

    unde aproape stă lângă departe,

    într-o mereu devastatoare nuntă

    în care viaţa-i umbră a iubirii

    şi moartea n-are unde s-o ascundă (!) 

şi ţara se piaptănă
 Până și Colebill Gheiţ 

colindă cu noxa portabilă

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

    
Şi nu numai să se declare 
învinsul duşmanilor săi, dar să 
şi respecte nişte principii care 
ţin de verticalitatea-i devenită 
proverb pe strada Zimbrului, în 
mahalaua sublim eternizată pe 
altarul literaturii de poetul Miron 
Radu Paraschivescu. Prepeleac 
nu-i habotnic, dar nici nu pune în 
ecuaţie şi nu zvârle în derizoriu 
Divinitatea. Nu-i ca ăla, bigotul de 
cartier, care se dă cu tărtăcuţa de 
pardoseala naosului, se cruceşte 
cu mâinile amândouă, dar scuipă 
şi blestemă în jurul bisericii şi în 
jurul mamei sale, în preajma unei 
nunţi şi a unei înmormântări, 
în toate prejmele, adică şi în 

aceea a iubitei sau nevestei sale. 
Nu-i din ăla care-l slăveşte pe 
Ioan Botezătorul, iar apoi spală 
chiloţi în cristelniţă. Şi nici din 
ăla care, în morga-i devastatoare, 
este în stare să plătească avocaţi 
celebri pentru a-l apăra de muşte. 
Măzăriche cunoaşte „viul“ şi 
„mortul“ din om, ştie „cu ce se 
mănâncă“ „moartea de acum“ 
şi „viaţa de apoi“. În alcătuirea 
şi smerenia sa, nu râvneşte să 
îndrepte nedreptatea cărărilor 
din lanul de grâu. În grija sa 
pentru Patria Limbii Române, 
nu cântă imnuri la drâmbă, nu 
se grăbeşte să moară morile de 
vânt, nici să insulte singurătăţile 
perpendiculare, sau înclinate, 
sau paralele, sau făcute ghem. 
Nea Prepeleac sfi nţeşte locurile 

pe unde trece, nu se „dă“ celebru 
printre anonimi, dar nici nu se 
comportă „modest“ şi „studiat“ 
ca un general zaharisit, afl at în 
rezervă, în retragere, în graţie, 
în dizgraţie, sub acoperire, sub 
descoperire... cum tare le place 
acestor inactivi să se izmenească 
prin crepuscul cu nişte „calităţi“ 
însoţite de tot felul de „metale“ 
atârnate pe „pieptul de aramă“. 
Deşi nu zice, deşi nu pedepseşte, 
nea Măzăriche îi condamnă pe 
cei care şterpelesc lumânări 
din sfeşnic, pe cei care sforăie 
cu nasu-n molitfelnic, dar şi 
pe cei care confundă iertarea 
cu vindecarea şi catapeteasma 
cu poarta nouă sau cu peretele 
dintre gâtlej şi beci. Nu acceptă 
„crede şi nu cerceta“, însă asta 

nu înseamnă că nu tolerează 
„naivitatea religioasă“... Sigur că 
da!... Nea Măzăriche Prepeleac 
îmi mărturiseşte cum şi de 
ce i-a trecut prin cap să scrie 
„Moartea... ca o explicaţie a 
Vieţii“, unde, printre altele, 
voi afl a că sfi darea Sosirii, 
indiferenţa faţă de Sosire şi, mai 
ales, respingerea Sosirii constituie 
tot atâtea capete de acuzare 
pentru „crimă de lezmajestate“, 
iar autorii acestei grave 
infracţiuni trebuie condamnaţi la 
moarte pe viaţă!... Uite, scriitorul 
de pe Calea Zimbrului (nu i se 
mai spune strada Zimbrului, 
că-i anacronic)... îmi întinde 
fi lele, semn că trebuie să reîncep 
lectura despre Sosire!... (Stai să 
vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Noul an va aduce mișcări și 

în peisajul agricol al judeţului 

Galaţi, în care în ultima perioadă 

mai mulţi fermieri ajunși la 

vârsta pensionării au ales să-

și vândă afacerile sau să caute 

asociaţi mai tineri, mai ales dacă 

următoarea generaţie nu era 

pregătită sau dispusă să le preia. 

Agricultura este treabă serioasă, 

iar răspunderea pâinii de mâine 

este mare, mai ales în contextul 

socio-economic și politic actual, 

așa încât este important ca 

frâiele afacerilor din domeniu să 

fi e pe mâini bune. 

Se dorește asociere/
vânzare de părţi sociale 

Este și cazul Fermei Brateș-
Prut Frumușiţa, care exploatea-
ză circa 2.000 de hectare com-
pacte pe treapta I de udare în 
Lunca Prutului, cu contract de 
concesiune pe încă 30/50 de ani, 
fără datorii la furnizori pentru 
2023 și cu toate angajamentele 
fi nanciare achitate la zi. Com-
pania, prin acţionarul majori-
tar SC Mariano SRL și T.P.D.J., 
dorește asocierea/vânzarea cu/
către alte fi rme sau persoane 
fi zice specialiste în agricultură. 
Administratorul companiei de-
clară că asocierea s-ar putea face 
prin vânzarea de părţi sociale, 
în diferite procente. Societatea 
a fost într-o negociere cu o ex-
ploataţie vecină, dar momentan 
aceasta nu s-a concretizat, drept 
pentru care Brateş-Prut caută în 
continuare parteneri şi soluţii 
de colaborare.

Tehnică nouă                          
și foarte nouă 
din branduri de top

„Preferăm fi rme românești, 
cu specialiști și personal agricol 
propriu, aici fi rma noastră fi ind 
defi citară”, a precizat adminis-
tratorul Marian Băilă, adăugând 
că, în ultimii ani, graţie investi-
ţiilor în tehnică de înaltă calita-

te, ferma a funcţionat cu cinci, 
șase angajaţi, nefi ind nevoie de 
mai mulţi. Important este și că 
fi rma este dotată cu tehnică și 
echipamente noi și foarte noi, de 
calitate excepţională, din bran-
duri recunoscute în domeniu 
pentru performanţele și durabi-
litatea pe care o garantează. ”În 
ceea ce mă privește, după 41 de 

ani de muncă neîntreruptă, mi-
am câștigat, cred, dreptul la un 
pic de odihnă și la un program 
mai lejer”, a precizat administra-
torul Brateș-Prut, care se decla-
ră pregătit să predea ștafeta, să 
se relaxeze și să aștepte primii 
nepoţi.

Pentru detalii, scrieţi pe adre-
sa bailamarian@yahoo.com.  .

Brateş-Prut Frumuşiţa 
caută investitori 
sau parteneri 

FERMĂ DE 2.000 DE HECTARE DIN LUNCA PRUTULUI  . OPORTUNITATE

BĂTAIE 

CU ”ÎNTĂRIRI”, 

ÎNTR-UN BAR 

COMUNAL
CONFLICT. La Umbrărești, 

s-a declanşat o anchetă, după 

ce mai mulţi bărbaţi s-au luat la 

bătaie într-un bar din localitate, unul 

ajungând la spital, cu răni la cap. 

Confl ictul iniţial ar fi  pornit între doi 

bărbaţi, unul de 30 de ani și altul 

de 50 de ani. Disputa verbală a 

degenerat în momentul în care cel 

mai tânăr și-a sunat trei amici ca să 

îi vină în ajutor. „Echipa de șoc“ și-a 

făcut apariţia în forţă și a trecut la 

represalii fi zice. „Cele trei persoane 

chemate ar fi  pătruns în incinta 

barului prin forţarea ușii de acces, 

care era încuiată și, împreună cu 

bărbatul de 30 de ani, l-ar fi  lovit 

pe cel de 50 de ani în zona capului, 

provocându-i mai multe leziuni. 

Echipajul medical sosit la faţa 

locului l-a preluat și transportat 

pe rănit la spital, unde a rămas 

internat“, a precizat cms. șef Felicia 

Tudoran, purtătorul de cuvânt al 

IPJ Galaţi. Poliţiștii sosiţi la faţa 

locului au făcut primele cercetări și 

au deschis un dosar penal pentru 

distrugere, loviri și alte violenţe, 

urmând a stabili circumstanţele 

exacte în care s-a produs altercaţia.  

. M. Constandache

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Cinci persoane, patru din 
Baia Mare și una din Galaţi, sunt 
suspecte într-un dosar de fraudă 
informatică, după ce ar fi  înșelat 
mai multe persoane, păcălindu-
le să facă plăţi online în numele 
unei unităţi bancare. Anchetato-
rii susţin că cei cinci ar fi  folo-
sit un portal web, prin care ar fi  
transmis mesaje în numele unei 

bănci persoanelor vătămate, care 
folosiseră această metodă de plată 

pentru a face cumpărături onli-
ne. Escrocii le-ar fi  transmis prin 
mesaje că tranzacţia fi nanciară 
nu s-ar fi  realizat, determinân-
du-i astfel pe păgubiţi să efectue-
ze mai multe plăţi pentru același 
produs, pe care, ulterior, nu l-ar 
mai fi  primit. Pentru probarea ac-
tivităţii celor cinci, ca urmare a 
sesizărilor primite, la nivelul IPJ 
Maramureș s-a deschis un dosar 
penal, în baza căruia s-au făcut 
patru percheziţii la Baia Mare și 

una la Galaţi. „Patru persoane 
au fost conduse pentru audieri la 
sediul Inspectoratului de Poliţie 
Judeţean Maramureș, iar una din-
tre acestea a fost condusă la sediul 
Inspectoratului de Poliţie Jude-
ţean Galaţi, faţă de aceasta fi ind 
luată măsura reţinerii pentru 24 
de ore. În cursul zilei de miercuri, 
20 decembrie, a fost luată măsura 
controlului judiciar pentru o pe-
rioadă de 60 de zile“, au transmis 
reprezentanţii IPJ Galaţi.  .

percheziţii
Gălăţean reţinut pentru fraude în numele unei bănci

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 21 de-

cembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Basarabiei, 

Dunărea și Calea Galaţi. În judeţ, 

șoferii prezenţi pe șosele vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în localită-

ţile Liești și Barcea, precum și pe 

DJ 251, în comunele Smârdan și 

Costache Negri. Pe DN 26, rada-

re se vor afl a în localităţile Vână-

tori și Tulucești, iar pe DE 581 un 

radar va fi  prezent la Cosmești.  

. Mariana Constandache
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NE-AU CÂNTAT DIN SUFLET PENTRU SUFLET  .  TRADIŢIE

Îngeraşi ucraineni din 
Brăila, cu colinda din 
străbuni la „Viaţa liberă”
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Fundaţia „Inimă de Copil” 
din Galaţi ajută cât poate şi prin 
împrejurimi. După ce au venit la 
redacţie copii de la Centrul fun-
daţiei din Pechea, un grup de co-
pii ucraineni refugiaţi la Brăila 
au venit să ne colinde şi am afl at 
că şi ei au fost sprijiniţi de „Ini-
mă de Copil”. De altfel, după cum 
ne-a spus profesorul de română-
rusă Marius Mardale (absolvent 
de Litere la Galaţi, dar care nu 
mai vorbise ruseşte de 25 de ani), 
care-i ajută prin Centrul pentru 
refugiaţi din Brăila, entitate pri-
vată, autorităţile brăilene nu se 
prea implică, spre deosebire de 
cele din Galaţi, aşa că orice ajutor 
din surse private este binevenit şi 
apreciat. Nevoile refugiaţilor, ma-

joritatea din zona Herson, unde, 
evident, nu se vor întoarce, sunt 
mari şi diverse, dar copiii, mai 

ales, au nevoie de socializare şi să 
fi e ajutaţi să uite prin ce au trecut, 
mai ales că majoritatea au doar 

mamele lângă ei. Cei cinci copii 
care ne-au colindat, trei fetiţe şi 
doi băieţi, aveau costume făcute 
pentru ei de doamnele din cen-
tru, fi indcă, evident, atunci când 
au fugit de război nu au luat cu 
ei decât strictul necesar. Emoţia 
li s-a citit în ochi şi în glas, la fel 
şi o seriozitate pe care durerea 
pierderii casei şi a tot ce le era 
familiar le-a imprimat-o în su-
fl ete. La fi nal, mai-mai să plece 
fără dulciuri şi fructe, fi indcă 
nu îndrăzneau să-şi umple pun-
guţele, deşi de cântat, cântaseră 
îngereşte.

Dacă vreţi să le fi ţi aproape 
micuţilor brăileni prin adopţie, 
detalii găsiţi şi pe Facebook, pe 
un grup dedicat refugiaţilor 
(Comunitatea Ucrainenilor din 
Brăila), mai afl ăm de la Marius 
Mardale. .

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

De la Liceul de Arte „D. Cuclin” 
din Galaţi, ne-au trecut pragul cu 
zvon de colindă sfântă doamna 
profesoară Simona Holiartoc şi un 
grup de elevi care au venit cu in-
strumentele lor fermecate sau şi 
cu vocea, după caz: Alexia Necula 
(clasa a XII-a, fl aut), Andreea Bă-
lan (clasa a XI-a, oboi), Dario Ivan-
ciu (clasa a IX-a, clarinet), Ştefan 
Holiartoc (clasa a XI-a, corn), Iuli-
an Iordache (clasa a XII-a, fagot) 

şi Rebeca Răducanu (clasa a IX-a, 
pian, dar care astăzi ne-a cântat 
cu vocea). 

Este greu să descriem în cuvin-
te cum au sunat instrumentele 
şi vocile artiştilor, toţi talentaţi, 
toţi serioşi, dedicaţi studiului şi 
dornici de o carieră în domeniul 
muzical. Ne bucurăm că i-am 
putut asculta, la noi acasă, fi ind 
privilegiaţi să-i fi  primit printre 
noi, şi vă invităm să-i ascultaţi şi 
dumneavoastră. Tuturor elevilor 
Liceului de Arte, părinţilor şi pro-
fesorilor, „Sărbători fericite!” .

Miercuri, am primit la redacţie şi colinda 
elevilor din clasele a II-a şi a III-a de la Şcoala 
Gimnazială Nr. 1 din Şiviţa, semn că vestea 
despre ospitalitatea noastră a ajuns şi prin 
judeţ. Însoţiţi de doamnele profesoare pen-
tru învăţământul primar Niculina Năstasă 
şi Iuliana Puiu, cei mici s-au arătat la înăl-
ţimea misiunii de a ne însenina sufl etele şi 
a aduce vestea Naşterii Domnului, cântând 

din sufl et şi hotărâţi să dea dovadă de cât 
de mult s-au pregătit pentru acest moment, 
dar şi să colinde prin vecini şi pe la neamuri, 
după datină. De la noi au plecat cu dulciuri 
şi fructe, dar şi cu promisiunea că vom da 
de veste în ziar că sunt frumoşi, talentaţi şi 
isteţi. Felicitări copiilor, părinţilor şi profe-
sorilor pentru bucuria cu care duc mai de-
parte tradiţiile româneşti. .  Anca Spânu 

„Licuricii” din clasa I C de la Şcoala Gimnazi-
ală Nr. 43 „Dan Barbilian”, împreună cu doam-
na lor, profesoara pentru învăţământul primar 
Ionela Codiţă, au strâns rândurile sub bradul 
împodobit, emoţionaţi, dar bucuroşi să ne ara-
te ce au învăţat, în pregătirile lor de a celebra 
Naşterea Domnului, dar şi bucuria darurilor pe 
care le va aduce pentru ei Moş Crăciun.  

Cu mic, cu mare, şcolarii ne-au cântat şi 
colinde nou învăţate, dar şi unele pe care le 

ştiau de „demuuult”, adică de anul trecut, pe 
când erau încă la clasa pregătitoare. Frumoşi şi 
inimoşi, colindătorii de la „Dan Barbilian” au 
fost răsplătiţi cu dulciuri şi fructe şi au promis 
că mai vin şi anul viitor, când vor fi  mai mari, 
să ne arate ce au mai învăţat între timp. 
.  Anca Spânu 

grup vocal-instrumental
Talent şi dăruire, din sufl etele elevilor Liceului de Arte „D. Cuclin”

tradiţie
Vestea Naşterii Domnului
a venit şi de la copiii din Şiviţa

clasa I 
„Licuricii” de la Şcoala Gimnazială 
„Dan Barbilian” ne-au luminat ziua

Până pe 7 ianuarie, puteţi vota,
pe site-ul „Vieţii libere”, colindătorii 

care v-au plăcut cel mai mult.
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Moş Crăciun 
a adus daruri unei fetiţe 
cu nevoi speciale
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În prag de sărbătoare, elevii și 

cadrele didactice de la Școala 

Sanitară Postliceală "Marin 

Coman“ Galaţi au fost spiridușii 

lui Moș Crăciun. Ajutaţi de 

reprezentanţii Asociaţiei "Lumea 

Lor, Lumea Tuturor“, aceştia 

au răspuns unei scrisori de la 

o fetiţă de 6 ani, care suferă de 

autism.

 "Dragă Moș Crăciun, eu sunt 
Gabriela, am 6 ani și am handi-
cap grav. M-am mutat cu mama 
mea în chirie de două săptămâni, 
după ce am plecat împreună din 
casa unde locuiam mereu în scan-

dal. Am avea nevoie de o oală 
pentru gătit ciorbe, produse de 
curăţenie în bucătărie, alimente, 
iar pentru mine pampers tip chi-
loţel, șerveţele umede, o pereche 
de pantaloni mai groși și un pu-
lover. Aş mai dori, Moș Crăciun, 
o carte cu sunete sau o jucărie 
în limba română, am mari pro-
bleme pe partea de comunicare 
și comportament. Îţi mulţumesc 
frumos, Moș Crăciun, și multă să-
nătate copiilor și părinţilor aces-
tora care ne vor ajuta! Te iubim“, 
este mesajul trimis de micuţă.

 Impresionaţi de drama copi-
lei, elevii și cadrele didactice au 
plecat în căutarea lui Moș Cră-
ciun, pentru a-i înmâna scrisoa-
rea. "Spiridușii“ s-au mobilizat 

și au reușit să facă rost de toate 
lucrurile cerute de fetiţă în scri-
soare și chiar de un Moș Crăciun, 
împreună cu care au sunat la ușa 
casei unde locuiește fetiţa.

"Le-au readus zâmbetul pe 
buze acestei fetite și mamei ei. 
Toţi acești spiriduși sunt oameni 
simpli, uniţi de nevoia de a fi  mai 
buni, mai atenţi faţă de semenii 
lor. Chiar dacă timpul a fost scurt, 
s-au mobilizat și au găsit lucru-
rile potrivite. Cele două camere 
au fost mobilate, deocamdată, cu 
strictul necesar, bucătăria a fost 
dotată cu cele necesare, căma-
ra umplută de provizii. Bucuria 
imensă din ochii fetiţei care l-a 
văzut pe Moș Crăciun scoţând din 
tolbă jucării și dulciuri pentru ea 

le-a umplut sufl etul de fericire 
spiridușilor și le-a adus amintiri 
pentru o viaţă! Fericirea ta înce-
pe prin fericirea celuilalt!“, ne-a 
spus Mirela Stănescu, asistentă 
la Spitalul de Pneumoftiziolo-
gie din Galaţi și cadru didactic 
la Școala Postliceală "Marin Co-
man“. Aceasta ne-a mai spus că 
emoţiile faptelor bune au apărut 
încă de pe drum, atunci când alţi 
copii de pe strada unde locuiește 
micuţa l-au văzut pe Moș cobo-
rând din mașină și i-au sărit în 
braţe. "Am avut jucării și pentru 
ei. Nu puteam să stric mitul, așa 
că Moșul a scos din sac jucării și 
le-a împărţit tuturor“,  ne-a po-
vestit cu emoţie în glas Mirela 
Stănescu. .

ELEVII DE LA "MARIN COMAN“, SPIRIDUȘI CU SUFLET MARE  .  BUCURIE

 S-A DEZECHILIBRAT 

ÎN AUTOBUZ                

ŞI S-A LOVIT    

LA CAP
ACCIDENT. O femeie 

de 63 de ani va avea nevoie de 

îngrijirile medicilor de la Spitalul 

Judeţean Galaţi, după ce a fost 

victima unui accident bizar, produs 

într-un autobuz. În momentul în care 

mașina a ajuns în zona Trei Star, 

victima s-a dezechilibrat și a căzut, 

lovindu-se de geamul autobuzului 

și suferind un traumatism cranian. 

La faţa locului a ajuns imediat 

o autospecială de la Serviciul 

Judeţean de Ambulanţă Galaţi, 

care, după ce i-a acordat victimei 

primul ajutor la locul incidentului, 

a transportat-o la Spitalul 

Judeţean Galaţi, pentru investigaţii 

suplimentare și tratament. 

Niciunul dintre ceilalţi călători nu 

a avut nevoie de îngrijirile cadrelor 

medicale de pe ambulanţă, aceștia 

alegându-se doar cu o spaimă 

teribilă.  . Raluca Ichim  

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Schimbările fi scale care vi-
zează restrângerea facilităţilor 
acordate angajaţilor din IT, con-
strucţii, agricultură și industria 
alimentară, adoptate prin inter-
mediul Legii nr. 296/2023, au 
intrat în vigoare la 1 noiembrie, 
astfel că angajatorii din domeni-
ile respective trebuie să depună 
raportările salariale până la 21 
decembrie, în conformitate cu 
noile reglementări.

 Deloitte România scrie că mo-
difi cările care trebuie operate în 
sistemele interne de salarizare 

sunt substanţiale, iar varianta 
actualizată a declaraţiei 112 a 
fost publicată abia în 13 decem-
brie și conţine cerinţe complexe 
și detalii fi scale esenţiale pentru 
o raportare corectă. În aceste 
condiţii, departamentele de sala-
rizare din companiile respective 
sunt contracronometru pentru 

implementarea noilor modifi cări 
fi scale.

 Pentru angajaţii din IT, noua 
lege prevede un termen-limită 
pentru aplicarea scutirii de im-
pozit pe venit (sfârșitul anului 
2028), un plafon pentru această 
facilitate - se aplică la locul func-
ţiei de bază pentru venituri brute 
lunare de până la 10.000 de lei, 
precum și scutirea de la plata 
contribuţiei la Pilonul II de pen-
sii, însă cu posibilitatea acordată 
angajatului de a opta pentru plata 
acesteia, potrivit sursei citate.

 Pentru angajaţii din con-
strucţii, agricultură și industria 
alimentară, se elimină scuti-

rea de la plata contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate și 
scutirea de la plata contribuţiei 
pentru asigurări sociale, datorată 
de angajatori, pentru activitatea 
desfășurată în condiţii deosebi-
te, speciale sau în alte condiţii de 
muncă.

 De asemenea, noua lege in-
troduce valoarea tichetelor de 
masă și a voucherelor de vacanţă 
în baza de calcul a contribuţiei 
de asigurări sociale de sănătate 
(10%) începând cu luna ianuarie 
2024. Prin urmare, aceste benefi -
cii salariale vor fi  taxate în total cu 
19% începând cu anul următor, 
mai scrie Deloitte România. .

modifi cări
Cursă contracronometru pentru depunerea Declaraţiei 112

297,1272OO

gram aur

5,2648 OO
franc elveţian gra

4,5369 UU
dolardol

4,9702UU

euro
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Cifrele bugetului pentru anul 

2024 relevă un optimism excesiv 

şi nejustifi cat al Guvernului 

privind nivelul veniturilor, ANAF 

propunându-şi să colecteze 30 

miliarde de lei în plus anul viitor, 

deşi anul acesta a colectat cu 

12 miliarde de lei sub ce şi-a 

propus la începutul anului, susţin 

reprezentanţii Confederaţiei 

Patronale „Concordia“, într-un 

raport publicat miercuri și citat 

de Agerpres. 

"Guvernul se aşteaptă la in-
trări din fonduri europene şi 
PNRR de peste 60 miliarde de lei, 
deşi din cele 55 miliarde de lei pe 
care şi le-a propus pentru 2023 
va realiza puţin sub 29 miliarde 
de lei. Cele 12 miliarde de lei în 
plus pe care Guvernul consideră 
că le va colecta suplimentar din 
CASS după extinderea bazei sunt 
şi ele cu un semn de întrebare, 
în lipsa unei fundamentări din 
care să înţelegem cum s-a ajuns 
la această cifră“, se menţionează 
în raport.

"Concordia“ subliniază că o 
construcţie bugetară bazată pe 
estimări nerealiste poate duce 
la repetarea situaţiei din 2023, 
punând presiune suplimentară 
pe contribuabili şi pe mediul de 
afaceri, când economia deja înce-
tineşte. Pe de altă parte, reprezen-
tanţii confederaţiei consideră că 

este "de apreciat intenţia Guver-
nului de a combate evaziunea fi s-
cală“. "Spunem de ani de zile că ni-
velul evaziunii din România este 
inacceptabil, în special în ceea ce 
priveşte colectarea TVA sau plata 
salariilor la negru. În fi ecare an, 
miliarde de euro rămân necolec-
tate, din cauza celor care fac eva-
ziune. Această evaziune este un 
act profund de inechitate pentru 
că generează o povară suplimen-
tară pentru bunii contribuabili 
şi, în acelaşi timp, distorsionează 
semnifi cativ competiţia onestă în 
piaţă. Statul român are tot spriji-
nul bunilor contribuabili pe care 
Concordia îi reprezintă ca să sto-

peze acest fenomen şi ne dorim 
să vedem rezultate din prima zi 
a anului viitor. Ceea ce spunem 
însă este că, într-o primă etapă, 
trebuie să vedem această colecta-
re îmbunătăţită şi doar ulterior 
să folosim aceste venituri supli-
mentare în construcţia bugetară, 
pe măsură ce ele sunt realizate“, 
precizează sursa citată.

 Reprezentanţii Concordia 
mai susţin că, în opinia fi nală 
a Consiliului Fiscal (CF) asupra 
bugetului, este explicat că inclu-
derea ex-ante în proiecţia buge-
tară a unor venituri ipotetice de 
19 miliarde de lei, provenite din 
ameliorarea dorită a efi cienţei 

colectării/ digitalizarea ANAF, 
nu poate fi  luată în considera-
re. Astfel, CF avertizează asupra 
riscului ca veniturile încasate să 
fi e mai mici cu circa 19 miliarde 
de lei, reprezentând aproximativ 
1,1% din PIB, faţă de ţintele asu-
mate în proiectul de buget.

 Reprezentanţii "Concordia“ 
au mai spus că experienţa aces-
tui an ne-a arătat că, deşi Guver-
nul are autoritatea politică de a 
propune ce buget doreşte, dacă 
acesta este construit pe estimări 
şi prognoze nerealiste în privinţa 
veniturilor, consecinţele sunt su-
portate de bunii plătitori de taxe 
şi impozite. .

Optimism excesiv 
şi nejustificat pentru 
bugetul pe 2024

PATRONATELE ACUZĂ ESTIMĂRI NEREALISTE  .  RAPORT

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Federaţia Părinţilor şi Aparţină-
torilor Legali (FEPAL) le recoman-
dă părinţilor, în special în cazurile 
în care copiii lor învaţă în clădiri 
vechi, să ceară conducerilor şco-
lilor sau primăriilor date privind 
siguranţa acestora din punct de 
vedere al riscului seismic, reabili-
tări şi avize ISU, informează News.
ro. Reprezentanţii federaţiei criti-
că „indolenţa repetată şi lipsa de 
interes” a autorităţilor privind 
siguranţa elevilor şi cer demisia 
ministrului Educaţiei, „din cauza 
incapacităţii de a asigura spaţii 
sigure pentru elevi”.

 Demersul FEPAL vine după ce 
un elev cazat în internatul Liceu-
lui „Tamasi Aron” din Odorheiu 
Secuiesc a murit, iar alte trei eleve 
au fost rănite, în urma prăbușirii 
unei părţi a clădirii. Federaţia 

le-a oferit sfaturi părinţilor, mai 
ales în cazurile în care copiii lor 
învaţă în şcoli găzduite în clădiri 
istorice, vechi. „Proprietarii spa-
ţiilor sunt, de regulă, unităţile ad-
ministrativ-teritoriale. Astfel, la 

înscrierea copilului la unitatea de 
învăţământ, solicitaţi fi e la con-
ducerea şcolilor, fi e la departa-
mentele responsabile din primă-
rie, dovezi ale siguranţei spaţiilor 
din punct de vedere seismic, dar 
şi informaţii despre starea gene-
rală a clădirii: anul construirii, 
ultima reabilitare a structurii 
de rezistenţă, alte informaţii le-
gate de structura de rezistenţă”, 
au arătat reprezentanţii acesteia. 
"Cereţi public informaţii cu pri-
vire la starea clădirii. Faceţi gru-
puri de presiune ale părinţilor în 
şcoli! Doar împreună putem să 
luptăm cu faţa hidoasă a statului 
care ne omoară copiii!“, au mai 
arătat reprezentanţii FEPAL. .

demers
Federaţia Părinţilor critică „indolenţa” autorităţilor privind siguranţa elevilor

Impozitele 
nu se vor 
majora 
în 2024

AMENDAMENT. „Parlamen-

tul României a adoptat articolul din Legea 

bugetului în care am depus amendamentul 

PNL prin care blocăm creșterea impozitelor 

și taxelor în România, în 2024, cerută de 

USR în PNRR“, a anunţat liberalul Florin 

Roman. Deputatul PNL afi rmă că, anul 

viitor, nu se introduc impozite, taxe sau 

contribuţii obligatorii noi, nu se majorează 

cele existente și nu se lărgesc bazele de 

impunere, nu se elimină și nu se reduc 

facilităţile existente. Parlamentul a reluat 

miercuri dezbaterile pe proiectul bugetului 

de stat pe 2024.  . Cristinel Luca

UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ GALAŢI 
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite şi astăzi, 21 

decembrie. Astfel, echipajele 

rutiere se vor afl a în următoarele 

zone, cu ochii pe staţionările 

neregulamentare și pe pietonii 

care traversează prin locuri 

nepermise: bd. Siderurgiștilor, între 

str. Gheorghe Asachi (Spitalul de 

Urgenţă pentru Copii „Sf. Ioan“) și 

str. 1 Decembrie 1918 (General); str. 

Traian, între str. Alexandru Măcelaru 

și str. Tecuci (Piaţa Centrală); str. 1 

Decembrie 1918, str. Traian Vuia, 

bd. Henri Coandă; str. Basarabiei, 

între str. Traian și bd. Siderurgiștilor; 

str. Domnească, între str. Brăilei 

și str. Cezar; str. Brăilei, între str. 

Frunzei și bd. Oţelarilor (Spitalul 

Judeţean de Urgenţă „Sf. Apostol 

Andrei“); str. Gheorghe Doja, între 

str. Nae Leonard și str. Anghel 

Saligny; bulevardul Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei/ 

bd. Dunărea; str. Brăilei, între 

str. Frunzei și str. Domnească. 

. Mariana Constandache 
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 CUM VA FI          

ANUL 2024
PREVIZIUNI. „Am 

avut un an plin și am convingerea 

că 2024 va fi  un an și mai bun. 

Dezvoltarea orașului va continua, 

dovadă fi ind faptele concrete de 

anul acesta, care vor avea un ecou 

și mai mare în 2024. De aceea, le 

mulţumesc gălăţenilor și echipei 

din Primărie. Educaţia, sănătatea 

și infrastructura rămân priorităţile 

noastre. Continuăm!“, afi rmă 

primarul municipiului Galaţi, Ionuţ 

Pucheanu, într-un comunicat de 

presă. Între proiectele care ar urma 

să fi e depuse anul viitor pentru 

fi nanţare cu fonduri europene 

se numără modernizarea Falezei 

Dunării, a Văii Ţiglinei, precum 

și a depoului de tramvaie, a 

bulevardului Siderurgiștilor (tronson 

2) și a străzii Ştefan cel Mare, după 

ce s-au făcut deja pași importanţi 

și s-au obţinut bani europeni 

pentru proiectare. Între proiectele 

care vor demara anul viitor se afl ă 

realizarea unei parcări subterane 

în zona Spitalului pentru Copii 

şi a unor parcări supraterane 

în Micro 21 și în Micro 39C. Se 

adaugă modernizarea Parcului 

de la Turnul TV și a bulevardului 

George Coșbuc, pe cel de-al 

doilea tronson, renovarea unor 

clădiri publice, blocuri de locuinţe 

și unităţi de învăţământ. Totodată, 

se vor achiziţiona noi mijloace de 

transport în comun.  . A.M. 

Cum a fost anul 2023 
pentru municipiul Galaţi

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Anul investiţiilor în educaţie, 

anul în care orașul a devenit 

cu adevărat atractiv pentru 

investitori, anul cu numeroase 

proiecte ce s-au încheiat cu 

succes, dar și anul premierelor“, 

așa raportează Primăria 

municipiului Galaţi, într-un scurt 

bilanţ al lui 2023. 

În raportul realizărilor pe 
2023, Primăria Galaţi a numă-
rat: 34 de proiecte de investiţii în 
valoare de peste 150 milioane de 
lei care s-au încheiat cu succes. 
„La acestea se adaugă alte 40 de 
proiecte de 400 milioane de lei, 
afl ate în derulare. Mai mult, prin 
PNRR s-au semnat 67 de contracte 
de aproape 800 milioane de lei. 
Succint, vorbim de investiţii de 
1,3 miliarde de lei. Iar anul viitor 
vor demara 57 de proiecte de 776 
milioane de lei. În plus, pentru 
programul european 2021-2027, 
Primăria municipiului Galaţi are 
în pregătire 42 de proiecte de 1,2 
miliarde de lei“, transmite admi-
nistraţia locală.

„Ca repere putem spune că 
anul 2023 a însemnat investiţii 
fără precedent în sistemul de 
educaţie, zece unităţi școlare fi -
ind modernizate. Totodată, sunt 
în implementare proiecte pentru 
alte 25 de unităţi de învăţământ. 
În plus, este în derulare un pro-
iect important cu fi nanţare în 
cadrul PNRR prin care toate uni-

tăţile de învăţământ din oraș vor 
benefi cia de dotări de circa 16,8 
milioane de euro. Astfel, până 
acum, în cadrul proiectelor cu 
fi nanţare europeană am ajuns la 
un total de 17 grădiniţe, școli și 
licee modernizate“, menţionează 
Primăria. 

Municipalitatea adaugă pe lis-
ta realizărilor lui 2023 un centru 
modern pentru Galaţi, prin fi na-
lizarea lucrărilor și pe Aleea de 
la P-uri. Mai mult, Parcul „Carol“ 
a fost adus la noi standarde, iar 
pentru prima dată orașul are și 
un Parc de aventură. 

„Sănătatea a rămas o priorita-
te. La Spitalul pentru Copii a fost 
construit un nou compartiment 
pentru primirea urgenţelor, la 
Spitalul de Psihiatrie un nou am-
bulatoriu, iar în cartierul Micro 
20 a fost deschis un centru me-
dical de permanenţă“, punctează 
Primăria.

 Locuri de muncă 
„2023 a însemnat relansarea 

orașului din punct de vedere 
al investiţiilor private. Astfel, 
în Zona Liberă sunt 38 de con-
tracte de concesiune și 11 de 
închiriere, au sosit noi echipa-
mente pentru fabrica de ulei, iar 
lucrările au continuat la noua 
cale ferată cu ecartament larg. 
Mai mult, s-au stabilit primele 
detalii pentru viitoarea fabrică 
gigant de baterii. În plus, s-au 
semnat și primele contracte 
pentru viitoare investiţii la Par-
cul Industrial.

Numeroase alte investiţii pri-
vate s-au realizat în oraș, lucru 
care înseamnă dezvoltare și lo-
curi de muncă. Prin urmare, da-
tele statistice au arătat că în mu-
nicipiului Galaţi sunt sub 1.000 
de șomeri“, afi rmă administraţia 
locală.

 Infrastructură și transport 
„Au continuat și lucrările 

în cartiere, fi ind realizate noi 
parcări în locul vechilor garaje 
demolate, dar și locuri de joacă 
moderne. Lucrări s-au derulat și 
se vor derula în continuare în car-
tiere precum Micro 19, 20, 21, 38, 
39, Siderurgiștilor Vest sau Valea 
Orașului. Iar cartierele Barboși 
și Filești au, începând de anul 
acesta, reţea de apă de canaliza-
re. Astfel, municipiul Galaţi a de-
venit unul dintre puţinele orașe 
racordate aproape în totalitate la 
reţeaua de apă și canalizare.

În 2023, tramvaiele au revenit 
în circulaţie pe bulevardul Geor-
ge Coșbuc, după modernizarea 
primului sector, parte a amplului 
proiect prin care axa nord-sud a 
orașului a fost adusă la noi stan-
darde. În domeniul transportului 
public, s-a semnat contractul de 
achiziţie pentru primele 20 de au-
tobuze electrice noi, cu fonduri 
prin PNRR, și vor urma încă 42 de 
mijloace de transport noi“, punc-
tează administraţia locală.

 Susţinere și performanţă 
"Primăria susţine sportul, atât 

sectorul juvenil al diferitelor dis-

cipline, cât și reprezentantele 
de seniori care promovează cu 
succes numele Galaţiului atât pe 
plan naţional, cât și peste hotare. 
Echipa de fotbal Oţelul a reușit 
în ultimii trei ani să promoveze 
din eșalonul al treilea în prima 
ligă, fi ind una dintre cele mai 
lăudate formaţii din campionat, 
CSM Arcada a câștigat pentru a 
cincea oară la rând Divizia A1 de 
volei masculin, iar formaţia de 
futsal United a devenit pentru 
a doua oară campioană naţiona-
lă. Ultimele două reprezintă cu 
succes orașul în Liga Campioni-
lor“, notează Primăria în lista 
realizărilor. 

De asemenea, Primăria susţi-
ne cultura și activitatea teatrelor, 
care au venit cu producţii specta-
culoase în anul 2023. Astfel, Ga-
laţiul a găzduit festivalurile tra-
diţionale: Festivalul de Comedie, 
Festivalul "Leonard“ și Festivalul 
"Gulliver“. 

Între evenimentele impor-
tante ale anului 2023 amintim: 
Street Food Festival, spectacole 
de Zilele municipiului Galaţi, 
Danube Rock Sounds, Gala Ex-
celenţei în Educaţie, în premie-
ră "Siderugiștilor Best“ sau deja 
tradiţionalul "Orășelul lui Moș 
Crăciun“. 

Anul 2023 a însemnat recu-
noașterea orașului în plan naţio-
nal. Galaţiul a primit importante 
distincţii, între care: Best Electric 
City, Trofeul pentru transport 
public sustenabil și Best Smart 
City. .

CELE BUNE SĂ SE-ADUNE!  .  BILANŢ
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distincţie
Fotbalist gălăţean, cel mai bun număr 10 din România

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gala Campionilor 2023, or-
ganizată la Brașov, cu scopul 
recunoașterii performanţelor 
sportive și nu numai din ultimul 
an, l-a avut ca protagonist și pe 
Mario Dănilă. Juniorul gălăţean 
născut în anul 2014 (dar joacă la 
categoria 2013) a fost desemnat 
cel mai bun "decar“ din România, 
ca urmare a prestaţiilor sale din 
ultimul an la nivelul juniorilor. 
Mario este legitimat la ACS Cam-
pionii Galaţi, fi ind antrenat de 
Vali Cernat (fost fotbalist la Oţe-
lul) și Constantin Gonţa. 

 Mario a impresionat nu doar 
pe terenul de fotbal, ci și pe scenă. 
A avut un discurs foarte matur 
pentru vârsta sa, în momentul 

decernării premiului. "Le mulţu-
mesc părinţilor mei pentru sus-
ţinere, antrenorilor Vali Cernat 
și Constantin Gonţa. Promit să 
mă autodepășesc zi de zi, pentru 
a-mi îndeplini visul. Îmi doresc 
să-i pot face fericiţi pe oameni 
prin acţiunile mele de la fotbal“, 
a spus Mario.

 În cadrul galei au fost prezen-
te nume importante din sportul 
românesc, precum Elisabeta Lipă 
(multiplă campioană la canotaj, 
actualmente președinte al Agen-
ţiei Naţionale pentru Sport), Mi-
hai Leu (campion mondial la box 
și raliuri), Camelia Potec (fostă 
campioană la înot, actualmente 
președinte al FR Nataţie), Amatto 
Zaharia (președintele FR Kempo) 
sau Emil Săndoi (fost selecţioner 
U21 al României). .

CSM Arcada, 
după puncte în Belgia

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

A trecut doar o săptămână de 

la primul succes, și voleibaliștii 

gălăţeni se afl ă deja în faţa 

unui nou meci din grupele Ligii 

Campionilor.

 Acest joc se va disputa în Bel-
gia, în compania echipei Maa-
seik. În tur, la Galaţi, a fost 3-1 
pentru gazdele de astăzi, deși 
CSM Arcada era considerată fa-
vorită. În retur, gălăţenii sunt 
decişi să abordeze partida cu 
toată încrederea. Cunoscându-
și deja adversarii, elevii lui Ser-
giu Stancu s-au pregătit cu aten-
ţie și sunt gata pentru o replică 
dârză.

 Între timp, de la precedenta 
dispută cu belgienii, Arcada și-a 
măsurat forţele cu cehii de la 
LVI Praga, pe care i-au învins cu 
3-2, obţinând prima victorie în 
Champions League. De atunci, 
toate pregătirile au fost concen-

trare pentru confruntarea de 
astăzi.

 După trei etape desfăşurate 
în grupă, CSM Arcada are două 
puncte și se gândește cu încre-
dere la cele trei puse în joc joi 
seara. Cu determinare și cu un 
joc inspirat, gălăţenii pot obţine 
un rezultat favorabil. 

 Plecarea din Galaţi a avut loc 
marţi seară, iar miercuri dimi-
neaţă, la ora 8:30, lotul Arcadei s-a 
ambarcat în avionul spre Belgia. 
Seara a avut loc antrenamentul 
ofi cial la care au luat parte toţi 
cei 14 jucători deplasaţi. Aceștia 
sunt: Woch, Butnaru, Gergye, Lo-
pez, Bala, Javad, Toman, Lescov, 
Mihălescu, Nikula, Hamacher, 
Cristudor, Aldea și Talpă.

 În această seară, ora 21.30, va 
debuta meciul mult așteptat, sub 
bagheta arbitrului Eldar Zulfu-
garov (Azerbaidjan), secondat de 
Benedikt Geukes (Germania). În 
al doilea meci al etapei a patra 
se întâlnesc LVI Praga și Lube 
Civitanova.

 Clasamentul la zi al Grupei 
E, înaintea meciurilor din retur, 
se prezintă astfel: 1. Lube Civi-
tanova 9 puncte, 2. LVI Praga 4 
p, 3. Maaseik 3 p, 4. CSM Arcada 
2 puncte.

 După meciul de joi, urmează 
o scurtă pauză europeană, iar pe 
9 și 17 ianuarie sunt programate 
ultimele două partide din gru-
pă: cu Lube Civitanova (acasă), 
respectiv, în deplasare la LVI 
Praga. 

 Informaţii din tabăra 
gazdelor 

Maaseik a susţinut nouă me-
ciuri în actualul sezon al compe-
tiţiei interne, din care a câștigat 
cinci și a pierdut patru. Cu aceas-
tă zestre se clasează pe locul al 
doilea. Echipa este antrenată de 
italianul Fulvio Bertini, dar, cu-
rios, nu are niciun jucător italian 
în lot! Cei 14 jucători provin din 
Croaţia, Estonia, Olanda, Cehia, 
Finlanda, Ungaria și, evident, 
Belgia. Deţine 16 titluri naţiona-

le, 14 cupe și 14 supercupe, dar 
și clasări fruntașe în competiţiile 
continentale. 

 Meciul Maaseik - CSM Arcada 
se va juca într-o sală cu capacita-
tea de 2.700 de locuri, cu circa o 
mie mai mult decât Sala Sportu-
rilor „Dunărea“.

 Într-un dialog referitor la par-
tida din Belgia, antrenorul  Ser-
giu Stancu  s-a declarat încreză-
tor în forţele echipei noastre. „Ne 
așteaptă o partidă foarte grea, cu 
o echipă bună, care ne-a învins în 
tur. Aceasta nu înseamnă că nu 
vom face totul pentru un succes. 
Avem calitatea și pregătirea nece-
sare să inversăm datele problemei 
- ei, victorie la Galaţi, noi, victorie 
în Belgia. Un succes în care cre-
dem cu tărie ar fi  foarte frumos 
și ne-ar menţine în cursa pentru 
califi care. Suntem convinși cu to-
ţii că putem realiza acest lucru“, 
ne-a spus antrenorul. 

 În numele amatorilor voleiu-
lui din Galaţi, le-am urat succes în 
această importantă misiune!  .

ÎN RETURUL GRUPEI E - CHAMPIONS LEAGUE  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Pregătirile 
halterofi lilor 
pentru 
„Europene“

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HALTERE. Lotul naţional 

de haltere juniori și tineret se afl ă în 

pregătire la Centrul Naţional de la 

Bascov. Antrenorul gălăţean Costel 

Dimofte are în pregătire trei sportive 

- între care și gălăţeanca Alexandra 

Alexe, care vor participa la prima 

competiţie internaţională ofi cială a 

anului viitor - Campionatele Europe-

ne de la Sofi a. În ceea ce privește 

o ierarhie a halterofi lilor gălăţeni, 

remarcată ar fi  doar Alexandra 

Alexe (Clubul Dunărea), pregătită 

de antrenorii Marin Otinceanu și 

Nicolae Mihai.

VOLEI. Meciul de volei mas-

culin de sâmbătă, 23 decembrie, 

din Capitală, dintre Rapid și SCM 

„U“ Craiova, va fi  supervizat de ob-

servatorul gălăţean Florin Dimachi.

HANDBAL. Astăzi, 21 de-

cembrie, sunt programate meciurile 

primei etape în „Cupa României“ 

pentru echipele feminine de hand-

bal. Echipa CSM Galaţi (antrenori 

Daciana Balaban și Relu Druţu) s-a 

deplasat la Deva pentru jocul cu 

SC Municipal din localitate. Cele 

două formaţii activează în eșalonul 

al doilea. 

Altfel, Sala „Siderurgistul“ din Galaţi 

găzduiește astăzi, la ora 14,00, 

întâlnirea junioarelor II de la CSM 

Galaţi (antrenor Viorel Alexandru) și 

LPS Vaslui.

ATLETISM. În Concursul 

de atletism de la Bacău dotat cu 

„Cupa de Iarnă“, alţi sportivi de la 

CS Şcolar Tecuci (antrenaţi de Mi-

hai Mihuleac) s-au numărat printre 

evidenţiaţi: Rareș Chiș (copii III) - în 

probele de 50 m garduri și săritura 

în lungime, David Ion Mereuţă (copii 

III) - locul 2 la 600 m, Maria Berbec 

- LPS Galaţi (categoria „spiriduși“) - 

la 50 m şi 200 m. .

’
Un succes în care 

credem cu tărie ar 

fi  foarte frumos și                                      

ne-ar menţine 

în cursa pentru 

califi care. Suntem 

convinși cu toţii că 

putem realiza acest 

lucru

SERGIU STANCU
antrenor CSM Arcada

online
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 PENSIUNI 

DIN GALAŢI, 

AMENDATE 

DE PROTECŢIA 

CONSUMATORILOR

Cetatea dacică de la 
Piroboridava va prinde 
viaţă cu bani europeni

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Situl arheologic de la 

Piroboridava (Poiana) este pe 

cale să-și recapete locul care 

i se cuvine pe „harta cetăţilor“ 

de pe vechiul teritoriul al 

Daciei. Consiliul Judeţean (CJ) 

Galaţi va lua în discuţie vineri, 

22 decembrie, aprobarea 

indicatorilor tehnico-economici 

privind un amplu proiect, 

evaluat la 40,23 milioane de lei 

(aproximativ 8 milioane de euro 

- n.r.) de restaurare și punere 

în valoare a acestui loc atât 

de important pentru istoria 

gălăţeană. 

Situl antic de la Poiana, pe care 
s-a afl at cetatea dacică Pirobori-
dava, este, fără îndoială, una din-
tre cele mai preţioase moșteniri 
din vremea geto-dacilor afl ate în 
patrimoniul istoric al judeţului 
Galaţi.

Situl arheologic este înscris pe 
lista Monumentelor Istorice din 
România, aici fi ind identifi cate 
cinci niveluri de locuire ce se în-
tind pe o durată de mai bine de 
un mileniu - din Epoca Bronzului 
până în secolul al III-lea d.Hr. Aici 
au fost făcute și importante des-
coperiri arheologice, precum cele 
care atestă legăturile culturale și 
comerciale ale dacilor liberi cu lu-
mea romană și lumea elenistică.

„Din păcate, până în prezent, 
în ciuda acestei istorii bogate, 
Piroboridava nu a fost pusă în 
valoare așa cum ar merita. Prin 
acest proiect lansat de Consiliul 
Judeţean ne propunem să repa-
răm această ”nedreptate”. Dacă 
ne gândim la cadrul mai amplu 
al istoriei judeţului Galaţi - cu 
castrul roman de la Tirighina, 
cu Valul lui Traian și Valul lui 
Athanaric - cred că nu sunt foar-
te multe zone din ţară care să se 
bucure de o istorie atât de vastă. 
Piroboridava este un obiectiv im-

portant al identităţii istorice gă-
lăţene și vrem ca ea să ocupe un 
loc de cinste, așa cum i se cuvine“, 
ne-a declarat președintele CJ Ga-
laţi, Costel Fotea.

 Toate drumurile 
duc la Piroboridava 

În fapt, consilierii judeţeni vor 
aproba indicatorii tehnico-econo-
mici rezultaţi din Documentaţia 
de Avizare a Lucrărilor de Inter-
venţie (DALI) privind realizarea 
obiectivului de investiţie „Res-
taurare și punere în valoare a 
sitului arheologic Piroboridava. 
Etapa I - Conservare-consolidare 
taluzuri sit arheologic și Etapa II 
- Conservare-restaurare vestigii 
arheologice, muzeu de sit, parc cu 

tematică arheologică“. Valoarea 
totală a investiţiei este evaluată 
la 40,23 milioane de lei (aproxi-
mativ 8 milioane de euro - n.r.), 
din care partea de lucrări este es-
timată la 36,14 milioane de lei. 

După cum se precizează în 
nota de fundamentare a proiectu-
lui, situl arheologic de la Pirobo-
ridava se poate constitui într-un 
punct de atracţie al turismului 
cultural, inclusiv prin interco-
nectarea cu alte obiective arheo-
logice învecinate - antice, medie-
vale sau de epocă modernă. 

„La nivelul zonei de sud-est a 
ţării, Piroboridava ar putea arti-
cula o reţea de vizitare a siturilor 

arheologice getice așezate la est de 
Carpaţi (Zargidava-Brad, Tarnasi-
dava-Răcătau, Petrodava-Piatra 
Neamţ). La scară mai largă, alte 
iniţiative ale autorităţilor locale, 
precum derularea proiectului de 
conservare-restaurare și valori-
fi care a sitului arheologic de la 
Tirighina-Barboși din Galaţi, des-
chid perspective importante în 
sensul valorifi cării acestor resur-
se culturale la nivel naţional“, se 
arată în proiectul de hotărâre.

 Etapele proiectului 
Prima etapă a proiectului va 

presupune o serie de lucrări de 
asigurare a stabilităţii amplasa-
mentului și stoparea unor even-
tuale alunecări de teren. Sunt 

prevăzute lucrări de protecţie 
a pantelor împotriva eroziunii, 
drenuri de colectare și evacuare 
a apelor pluviale etc. 

A doua etapă presupune am-
ple lucrări de amenajare a unui 
muzeu de sit, integrat în peisajul 
arheologic de mare valoare. „Lu-
crările de arhitectură propuse 
prin proiect vizează valorifi carea 
sitului arheologic ca peisaj și ca 
ansamblu de vestigii arheologice. 
Punerea în valoare a sitului se re-
alizează prin circuite pietonale, 
zone de odihnă, belvedere, dar 
și prin realizarea unui muzeu de 
sit subteran, în care vor fi  expuse 
mostre de vestigii descoperite de-a 

lungul celor circa 100 de ani de la 
debutul cercetărilor arheologice 
și în care vor fi  explicate aceste 
cercetări, cu punerea în valoare a 
profi lului stratigrafi c al fortifi ca-
ţiei cu sistemul val/șanţ/palisadă. 
Această abordare permite ca la 
nivelul reinstituit al platoului să 
existe în continuare dealul natu-
ral originar, traversat în subteran 
de zone muzeale, care comunică 
cu exteriorul prin curţi de lumi-
nă; în acest mod se va asigura 
în permanenţă raportul între 
subsolul arheologic și topografi a 
particulară a locului“, se arată în 
documentaţia proiectului.

 Finanţare europeană 
După cum a precizat 

președintele CJ Galaţi, Costel Fo-
tea, din punct de vedere fi nanciar, 
pentru Etapa I ar urma să fi e alo-
cate 2 milioane de euro, diferenţa 
de 6 milioane de euro urmând să 
fi e dedicate Etapei II. 

"În acest proiect vom coopta 
istorici, muzeografi , arhitecţi, 
astfel încât site-ul de la Pirobo-
ridava să-și recapete strălucirea. 
Cel mai important lucru este ca 
gălăţenii, copiii în mod special, să 
afl e că Galaţiul nu este ”doar” un 
centru industrial, ci că are și un 
trecut bogat și că pe fi ecare palmă 
de pământ de aici s-a scris isto-
rie!“, a mai arătat președintele CJ 
Galaţi. 

Investiţiile se vor realiza cu 
fonduri europene. Pentru prima 
etapă s-a identifi cat deja o linie 
de fi nanţare, prin Programul de 
Vecinătate România - Republica 
Moldova, iar pentru Etapa II se 
afl ă în curs de analiză mai multe 
variante de fi nanţare, urmând să 
fi e aleasă cea mai potrivită obiec-
tivelor avute în vedere. Odată cu 
aprobarea indicatorilor tehnico-
economici și a studiului DALI, se 
va putea trece la pașii următori, 
privind partea de concepere a 
proiectelor și depunere a cereri-
lor de fi nanţare. .

PROIECT PE AGENDA CONSILIULUI JUDEŢEAN  .  RESTAURARE

CONTROL. Două 

pensiuni din municipiul Galaţi au 

fost amendate cu o sumă totală 

de 10.000 de lei, după un control 

desfășurat, marţi, de Comisariatul 

Judeţean pentru Protecţia 

Consumatorilor (CJPC) Galaţi, în 

urma unei sesizări. Conform CJPC, 

cele două unităţi sunt Pensiunea 

Oscar (aparţinând SC Oscar Travel 

SRL) și Hanul Izvor (aparţinând 

SC Izvor SRL), ambele situate pe 

strada Sindicatelor nr 27. Comisarii 

gălăţeni au descoperit saltele de 

pat pătate, lenjerii murdare și rupte 

și podele murdare, cu praf, hârtii 

și seminţe lăsate pe jos. În băi, 

tavanele prezentau infi ltraţii, iar 

unele paturi erau deteriorate, cu 

palul de susţinere a saltelei rupt. 

În plus, în unele camere nu existau 

dulapuri și scaune.  Pe lângă cele 

două amenzi contravenţionale de 

10.000 de lei, comisarii CJPC Galaţi 

au decis și măsura de 

oprire temporară a prestării 

serviciilor de cazare în șapte 

camere.  . Cristinel Luca 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Acord istoric 
privind pactul pentru 
azil şi migraţie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Parlamentul European şi statele 

membre ale Uniunii Europene 

au ajuns miercuri la un acord 

asupra unei ample reforme a 

politicii europene privind azilul şi 

migraţia, la capătul unei ultime 

nopţi de negocieri, a anunţat 

vicepreşedintele Comisiei 

Europene pentru promovarea 

modului de viaţă european, 

Margaritis Schinas, transmite 

AFP. 

Reforma ‘’va asigura faptul 
că există un răspuns european 
efi cient la această provocare 
europeană. Înseamnă că euro-
penii, nu trafi canţii, vor decide 
cine vine şi cine poate sta în 
UE’’, a spus preşedinta Comisiei 
Europene, Ursula von der Leyen. 
Această reformă prevede în spe-
cial un control consolidat asupra 
sosirilor de migranţi în UE, înfi -
inţarea de centre de detenţie în 
apropierea frontierelor pentru 
a-i returna mai rapid în ţările 
de origine sau de tranzit pe cei 
care nu au drept de azil în UE 
şi un mecanism de solidaritate 
obligatorie între ţările membre 
în favoarea statelor afl ate sub 
presiunea migraţiei. 

Reforma dezbătută la Bruxelles 
păstrează regula afl ată în vigoa-
re conform căreia prima ţară de 
intrare în UE pentru un solici-
tant de azil este cea responsabilă 
pentru dosarul său. Însă pentru a 
ajuta ţările mediteraneene mem-
bre UE, unde sosesc numeroşi mi-
granţi, un sistem de solidaritate 
obligatorie este organizat în caz 

de presiune a migraţiei. Celelalte 
state membre vor trebui să con-
tribuie prin preluarea unor soli-
citanţi de azil sau prin furnizarea 
unui sprijin fi nanciar. În timp ce 
unele ţări cu guverne de dreap-
ta radicală, precum Ungaria, au 
fost ferme în favoarea înăspririi 
regulilor existente privind azilul 
şi migraţia, organizaţiile umani-
tare şi stânga politică din Europa 
au exprimat îngrijorări legate de 
degradarea situaţiei drepturilor 
omului. 

Un alt text agreat se referă la 
o reglementare privind situaţiile 
de criză şi forţă majoră, destinată 
organizării unui răspuns în caz 
de afl ux masiv de migranţi într-
un stat UE, aşa cum s-a întâmplat 
în timpul crizei din 2015-2016. El 

prevede solidaritate obligatorie 
între statele membre şi punerea 
în practică a unui regim mai pu-
ţin protector pentru solicitanţii 
de azil decât procedurile obiş-
nuite, cu o posibilă prelungire a 
duratei de detenţie la frontierele 
externe ale UE. 

În prezent Uniunea Europea-
nă cunoaşte o creştere a număru-
lui de sosiri ilegale, precum şi a 
numărului solicitanţilor de azil. 
În primele 11 luni ale acestui an, 
Agenţia europeană pentru fron-
tiere şi paza de coastă (Frontex) 
a înregistrat peste 355.000 de 
treceri ale frontierelor externe 
ale UE, în creştere cu 17% faţă 
de perioada similară a anului tre-
cut. Numărul cererilor de azil ar 
putea depăşi un milion la fi nalul 

lui 2023, conform Agenţiei euro-
pene pentru azil. 

Reforma sistemului european 
de azil şi migraţie s-a afl at pe 
agenda UE încă din 2015, când 
în blocul comunitar au ajuns un 
număr record de migranţi. Pre-
cedenta propunere de reformă a 
înregistrat un eşec, în 2016. 

Acordul politic va trebui să fi e 
aprobat ofi cial de Consiliul şi de 
Parlamentul European. Obiecti-
vul este o adoptare fi nală a an-
samblului textelor înaintea ale-
gerilor europene din iunie 2024, 
în contextul în care chestiunea 
migraţiei acaparează dezbaterea 
politică în numeroase ţări euro-
pene, pe fondul ascensiunii par-
tidelor extremiste de dreapta şi a 
formaţiunilor populiste. .

NEGOCIERI LA NIVELUL UNIUNII EUROPENE  .  REGULI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Comisia Europeană (CE) a 
anunţat miercuri că doreşte să 
scadă nivelul de protecţie de care 
benefi ciază lupii în UE, conside-
rând că numărul lor prea mare 
reprezintă de acum un pericol, 
în special pentru vite, informea-
ză AFP. În virtutea Directivei 
europene privind habitatele din 
1992, majoritatea populaţiilor de 
lupi din Europa benefi ciază de o 

"protecţie strictă“, cu posibilita-
tea unor derogări. 

Comisia propune trecerea la 
statutul de protecţie simplă, care 
permite eliminarea mai uşoară a 
lupilor acolo unde numărul lor este 
considerat prea mare în anumite re-
giuni. Această propunere, solicitată 
de crescătorii de animale din mai 
multe ţări, trebuie însă să fi e apro-
bată de statele membre din UE. 

"Revenirea lupilor este o veste 
bună pentru biodiversitatea din 
Europa. Dar concentrarea haite-

lor de lupi în anumite regiuni 
europene a devenit un adevărat 
pericol, în special pentru vite“, 
a declarat preşedinta CE, Ursula 
von der Leyen. 

În prezent există peste 20.000 
de lupi în 23 de ţări din UE şi aces-
te haite cresc şi ocupă teritorii 
din ce în ce mai mari, precizează 
CE, bazându-se pe date colectate 
la solicitarea sa de către ţările 
membre.

WWF, unul dintre principalele 
ONG-uri de conservare a naturii, 

consideră însă că aceasta este o pro-
punere "scandaloasă“ şi care "nu 
are nicio justifi care ştiinţifi că“. 
Doamna von der Leyen "sacrifi că 
în mod deliberat decenii de muncă 
în favoarea protejării naturii pen-
tru propriul său interes politic“.

Chestiunea numărului lupilor 
prezenţi în diferite ţări ale Euro-
pei se afl ă în centrul unor dezba-
teri aprinse - şi al unei adevărate 
bătălii a cifrelor - între crescătorii 
de animale şi asociaţiile de pro-
tecţie a mediului. .

dispute
Lupii s-au înmulţit prea mult, consideră Comisia Europeană

Site-urile XXX, 
luate la ochi 
de Comisia 
Europeană

CONTROALE. Comisia Europeană 

a adăugat miercuri trei site-uri pornografi ce - 

Pornhub, Stripchat şi XVideos - pe lista platfor-

melor online foarte mari supuse unor controale 

mai stricte, în baza noului act legislativ privind 

serviciile digitale (DSA), relatează AFP. La fel 

ca X (ex-Twitter), TikTok, Google sau Facebook 

(Meta), aceste platforme - fi ecare cu peste 45 

de milioane de utilizatori activi în UE - vor fi  

supuse unor norme mai stricte, pentru a exista 

garanţia că pun în aplicare mijloacele necesare 

pentru protecţia minorilor, a anunţat Bruxellesul. 

În total, 22 de platforme foarte mari vor fi  exami-

nate în mod special.  . O.A.C.

 CONGRESUL SUA                          

ÎNCHEIE ANUL                           

FĂRĂ BANI 

PENTRU 

UCRAINA
BLOCAJ. Congresul 

american va încheia anul 2023 fără 

a valida pachetul de 61 miliarde 

de dolari asupra căruia au insistat 

Kievul şi Casa Albă, conform 

unui anunţ făcut marţi de liderii 

democrat şi republican din Senatul 

SUA, transmite AFP. Negociatorii 

republicani şi democraţi nu au ajuns 

la un acord, în pofi da presiunilor 

repetate din partea preşedintelui 

Biden şi a apelurilor din partea 

omologului său ucrainean, 

Volodimir Zelenski. Liderii Senatului, 

democratul Chuck Schumer şi 

republicanul Mitch McConnell, au 

spus că speră să poată vota acest 

ajutor „la începutul anului viitor“. 

Aceasta este încă o dezamăgire 

pentru preşedintele ucrainean, 

într-un an marcat de speranţa 

neîmplinită a unei contraofensive 

majore, presiunea crescută a Rusiei 

pe front şi eşecul deblocării unui 

ajutor de 50 miliarde de euro de 

către Uniunea Europeană. Iar Casa 

Albă a avertizat deja că va rămâne 

„fără resurse“ pentru Ucraina „până 

la sfârşitul anului“.  .  O.A.C.
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • PF închiriez apartamen-

te 1,2 camere decomandate. 

0747770228. (282805) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Service auto angajează me-

canic. 0745183008. (282513) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, 

inginer mecanic, mecanic şi 

operator maşini ambalare ser-

veţele umede. Tel: 0742156909. 

(282551) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi cati. Tel: 

0742156909. (282552) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282670) 

 • Angajăm: electricieni, su-

dori, lăcătuş mecanic şi strun-

gar. Relaţii la tel: 0746045589 

(282703) 

 • Angajez vânzătoare pes-

cărie, M.17. 0751650513. 

(282708) 

 • SC angajează lăcătuşi con-

strucţii metalice în Galaţi, şi 

montatori cu detaşare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282741) 

 • RESTAURANT angajează 

ajutor de bucătar. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282761) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

TEHNICIAN AGRONOM, 

INSTALATOR, LĂCĂTUŞ 

MECANIC ŞI INGINER 

AGRONOM. TEL. 0745686276 

(282767) 

 • Angajăm: conducător Auto 

cat. B şi zugrav. Rel. la tel 

0746045589 (282789) 

 • S.C. RACRICOM SRL 

Distribuitor Heineken 

Romania S.A şi Pepsico 

ANGAJEAZĂ: - ŞOFERI 

CATEGORIA C si B - 

DELEGAŢI - MANIPULANŢI 

Se oferă salariu fi x atractiv 

şi bonus de performanţă. 

Candidaţii interesaţi se pot 

prezenta zilnic la sediul so-

cietăţii Calea Prutului nr. 17, 

sau C.V.-urile şi relaţii se pot 

primi la tel. 0748031200 şi 

mail: fi nanciar@racricom.

ro. (282791) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(282799) 

 • ASENA MOB SRL angajează 

tapiţer cunoscător limba tur-

că/engleză. Tel: 0757064730, 

e-mail: asenamob@yahoo.ro 

(282801) 

 • Căutăm colegi pentru depar-

tamentul de contabilitate cu ex-

perienţă pe ramură de producţie 

şi cu abilităţi de operara în Saga, 

gestionar cu aptitudini de con-

tabilitate primară, operator cal-

culator specializat în Microsoft 

Offi ce Excel şi asistent manager. 

Candidaţii trebuie să deţînă per-

mis de conducere, să aibă expe-

rienţă în ramură de producţie şi 

in cea a construcţiilor industriale. 

Studiile superioare constituie un 

avantaj. Căutăm persoane meti-

culoase, determinate şi care se 

pot dezvoltă personal din orice 

provocare. Dacă sunteţi inte-

resaţi, va rugăm să ne trimiteţi 

CV-urile Dumneavoastră pe 

adresa de mail: offi ce@elenor.

ro. (282811) 

 • Angajez paznic depozit. Tel. 

0751609049. (282816) 

 DIVERSE  

 • GENERAL FOOD SUPPLIERS 

SRL anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Consolidare, 

extindere, modernizare Corp 

C2, Construire hale producţie/ 

depozitare, corp birouri P+2, 

cabină pază, acces auto, îm-

prejmuire teren şi desfi inţare 

corp C1“, propus a fi  amplasat 

in Galaţi, Calea Prutului Nr. 9 lot 

1 şi Str. Macului Nr. 25, Lot 2, Lot 

A/3/3, jud. Galaţi. Informatiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate la adresa de internet 

http://www.apmgl.anpm.ro sec-

ţiunea Reglementări/Acordul de 

mediu/Documentatii procedura 

EIA şi EA-Memorii de prezen-

tare 2023 şi la sediul societăţii 

din Bucureşti, Sector 2, Str. 

Dâmboviciorei, Nr. 6-8, Cam.1, 

Sc. A, Et. 7, Ap 60. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de email offi ce@apmgl.anpm.

ro. (282822) 

 MATRIMONIALE  

 • Divorţat, 53 ani, doresc cu-

noştinţă doamnă serioasă pen-

tru o relaţie serioasă, bazată 

pe sinceritate şi respect. Tel. 

0747912810. (282784) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 913/1980 din 07.04.1987 

şi 1796/1047/1969, pe nume-

le Bălan Eugen şi Bălan Elena 

16/24, Bălan Margareta 5/24, 

Bălan Florin Gabriel 3/24, pen-

tru locul de înhumare din cimitirul 

Eternitatea, parcela 1, rândul 1, 

locul 17, suprafaţă 8,00 mp. Se 

declară nul. (282813) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

9824 din 1976, pe numele Aldea 

Eufrosina, pentru locul de înhu-

mare din cimitirul Eternitatea, 

parcela 1 ARM, rândul 10, locul 

9, suprafaţă 3,75 mp. Se declară 

nul. (282818) 

Comunicat de presă
Data: 21.12.2023

Finalizarea proiectului „Îmbunătăţirea serviciilor recreative şi a spaţiilor publice, prin 

construire Centru de tineret şi amenajare Parc în oraş Târgu Bujor, judeţul Galaţi”

Orașul Târgu Bujor, cu sediul în Strada General Eremia Grigorescu, nr. 105, Județul Galați, având cod fi scal: 
4393204, reprezentată legal prin domnul Primar – Ion Andone în calitate de Benefi ciar, anunță fi nalizarea 
proiectului „Îmbunătățirea serviciilor recreaƟ ve și a spațiilor publice, prin construire Centru de Ɵ neret și 
amenajare Parc în oraș Târgu Bujor, județul Galați”, cod MySMIS 125564.
Proiectul a fost implementat în baza contractului de fi nanțare nr. 5604/24.06.2020 încheiat cu Ministerul 
Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru 
Dezvoltare Regională a Regiunii de Dezvoltare Sud – Est, în calitate de Organism Intermediar, fi ind fi nanțat 
prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 13 – „Sprijinirea regenerării orașelor mici și 
mijlocii”, Prioritatea de invesƟ ții 9b - „Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme 
de discriminare”, ObiecƟ vul specifi c 13.1 – „Îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii din 
România”.
Durata de implementare a proiectului este de la data de 01.08.2018 până la data de 31.12.2023, valoarea totală 
fi ind de 7.593.972,76 lei, fi nanțarea nerambursabilă fi ind de 7.442.093,30 lei, din care 6.454.876,89 lei din 
Fondul European de Dezvoltare Regională.
ObiecƟ vul general al proiectului l-a reprezentat îmbunătățirea calității serviciilor recreaƟ ve și oferirea posibilității 
de a petrece un Ɵ mp liber de calitate prin înfi ințarea unui centru de Ɵ neret și prin amenajarea unui parc în orașul 
Târgu Bujor, din județul Galați, Regiunea de Dezvoltare Sud-Est.
ObiecƟ vele specifi ce ale proiectului au fost: 
OS1: Creșterea numărului benefi ciarilor serviciilor recreaƟ ve din orașul Târgu Bujor și a satelor arondate 
acestuia. 
OS2: Realizarea unui Centru de Ɵ neret pentru copii și Ɵ neri cu vârste cuprinse între 6 și 24 de ani, prin demolarea 
construcției existente în vederea asigurării unui mediu propice.
OS3: Modernizarea spațiilor publice urbane, respecƟ v modernizarea unui parc.
 Asƞ el, în urma implementării proiectului au fost obținute rezultatele asumate privind creșterea numărului 
benefi ciarilor serviciilor recreaƟ ve din orașul Târgu Bujor și a satelor arondate acestuia prin realizarea unui Centru 
de Ɵ neret pentru copii și Ɵ neri cu vârste cuprinse între 6 și 24 de ani, prin demolarea construcției existente în 
vederea asigurării unui mediu propice și prin modernizarea spațiilor publice urbane, respecƟ v modernizarea 
unui parc.
 În ceea ce privește impactul invesƟ ției la nivelul Orașului Târgu Bujor, îndeplinirea rezultatelor asumate 
conduce la îmbunătățirea calitatății serviciilor recreaƟ ve și oferirea posibilității de a petrece un Ɵ mp liber de 
calitate prin înfi ințarea unui centru de Ɵ neret și prin amenajarea unui parc în orașul Târgu Bujor, din județul 
Galați, Regiunea de Dezvoltare Sud-Est.
 Informații suplimentare se pot obține la telefon 0236340339 / fax 0236340561, e-mail: primariatgbujor@
yahoo.com

InvesƟ m în viitorul tău! Proiect cofi nanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

PRF MP 003631

ANUNŢ  PUBLIC

Municipiul Galaţi, titular al Planului Urbanistic de Detaliu – 

„Modernizare parc şi amenajare parcare subterană zona Spitalul 

de Copii”,  cu amplasamentul în Galaţi, Bdul. Siderurgiştilor Parc 

Spitalul de Copii „Sf. Ioan”, judeţul Galaţi anunţă publicul interesat 

asupra  depunerii primei versiuni a planului la APM Galaţi, în vederea 

obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 şi la sediul titularului, Municipiul 

Galati, din str. Domnească nr. 54, zilnic, de luni până joi, între orele 

8.30-16.00 şi vineri între orele 8.30-13.30. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic în scris la sediul APM Galaţi în termen de 18 zile 

calendaristice de la data apariţiei anunţului.

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Viaţa, în nebănuitele sale 

drumuri, ne-a adus împreună la 

momente diferite, care însuma-

te fac zeci de ani de prietenie 

sinceră începută în anii tinereţii, 

iar acum, la senectute, aceeaşi 

viaţă ne desparte.

Rând pe rând...

Am rămas tot mai puţini, mai

însinguraţi, mai trişti, iar pleca-

rea prietenului nostru, arhitect

VENIAMIN MINU POPESCU,

pe drumul veşniciei, lasă în 

urma sa amintirile unei prietenii 

cum nu a mai fost alta, însoţite 

de regretele noastre. Profund 

îndureraţi, transmitem sincere 

condoleanţe familiei greu în-

cercate, Gabrielei şi copiilor, 

rugându-ne pentru sufl etul 

prietenului nostru, MINU, do-

rindu-le putere să depăşească 

acest moment de profundă 

durere şi întristare. În loc de 

„La mulţi ani, Minu“ pentru 

aniversarea de azi, spunem 

cu lacrimi în ochi: Dumnezeu 

să-l ierte! Prietenii de familie: 

Ionescu - Veronica, Anda şi 

Ciprian, Pricop - Manuela şi Liz 

şi Mioara Aron. (282821) 

 • Colectivul medical şi ad-

ministrativ al fostei Policlinici 

cu Plată Galaţi este alături 

de doamna dr. Popescu 

Cornelia Gabriela ca urma-

re a trecerii neaşteptate la 

Domnul a bunului său soţ, 

tată şi bunic iubitor,

arh. POPESCU VENIAMIN, 

un om cu calităţi deosebite, 

foarte bun profesionist, fa-

milist şi fi lantrop. Dumnezeu 

să-l ierte şi să-l odihnească 

în Lumina şi iubirea Lui veş-

nică! Sincere condoleanţe 

familiei! (282825) 

 DECESE  

 • TATĂL MEU,

mândria mea - arhitect

VENIAMIN MINU POPESCU,

a plecat să proiecteze pe dru-

mul eternităţii case de lumină în 

cer. Stâlpul familiei noastre nu 

mai este. Astăzi ar fi  fost ziua 

lui aniversară, ar fi  împlinit 80 

de ani şi în loc să-i urăm „La 

mulţi ani!“, ne adunăm în jurul 

său, ţinând în mâini lumânări 

aprinse la slujba de înmormân-

tare. Ne vor lipsi enorm dra-

gostea şi căldura cu care ne 

întâmpina întotdeauna, înţele-

gerea şi generozitatea pe care 

doar un părinte iubitor le poate 

oferi. Cu durere în sufl et şi la-

crimi în ochi ne supunem legii 

fi rii. Drum bun în lumina veşni-

că, Tată! Dumnezeu să te ierte! 

Te vom iubi mereu! Fiul 

Alexandru cu familia: Adina, 

Joya şi Iustin. (282819) 

• Colectivul secţiei clini-

ce Medicală I - Sp. Clinic 

Judeţean de Urgenţă Galaţi 

se alătură durerii doam-

nei dr. Cornelia Gabriela 

Popescu la greaua pierdere 

pricinuită de dispariţia fulge-

rătoare a soţului,

arh. VENIAMIN POPESCU

- 80 ani. Sincere condolean-

ţe familiei îndoliate şi regrete. 

(282823)

 • Ce repede se face seară în 

viaţa unui om şi nu găseşti 

niciodată momentul în care 

să poţi accepta despărţirea 

de omul drag. Arhitect

VENIAMIN MINU 

POPESCU,

soţul, tatăl şi bunicul nostru, 

a plecat spre veşnicie, ieri, 

20 decembrie, lăsând în 

urma sa un gol de neînchi-

puit. Astăzi, 21 decembrie, 

l-am fi  sărbătorit la cea de-a 

80-a aniversare, cu braţele 

încărcate de iubire şi recu-

noştinţă pentru tot ce repre-

zenta pentru noi ca familie, 

omul bun, extrem de gene-

ros, înţelegător şi iubitor. Cu 

durere imensă în sufl ete ne 

vom lua rămas-bun la slujba 

de înmormântare care va 

avea loc vineri, 22 decem-

brie, la Biserica „Înălţarea 

Domnului“, din strada 

Constructorilor, Ţiglina 2. 

Trupul neînsufl eţit este de-

pus la capela bisericii afl ată 

la intersecţia străzilor 

Constructorilor şi Ghe. Doja, 

în faţa Liceului „Sfânta 

Maria“. Gabriela Popescu- 

soţia îndurerată şi copiii. 

(282820) 

   • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm încetarea din viaţă 

a celui care a fost soţ, tată şi 

bunic,

FĂNICĂ DRUGAN.

Corpul neînsufl eţit este de-

pus la Biserica Greacă. 

Slujba de înmormântare va 

avea loc vineri, 22 decem-

brie, la ora 12.00. Te vom 

păstra veşnic viu în inimile 

noastre. Familia Drugan. 

(282824) 

PRF PVL 000006

PRF PVL 000020

PRF PVL 000012
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

21

1119 u Se naşte THOMAS BECKET 
(m. 1170), arhiepiscop de Canterbury.
1375 u Încetează din viaţă 
GIOVANNI BOCCACCIO (n. 1313), 
scriitor italian
1883 u A apărut volumul „Poesii“, 
de Mihai Eminescu, singurul 
tipărit în timpul vieţii poetului.
1890 u S-a aşezat piatra funda-
men tală la podul „Anghel Saligny“ 
peste Dunăre, de la Cernavodă.
1917 u  Se naşte HEINRICH BOLL 
(m. 1985), romancier german, 
laureat al Premiului Nobel.
1933 u Încetează din viaţă KNUD 
RASMUSSEN (n. 1879), explorator 
polar danez.
1935 u Se naşte STELA POPESCU 
(m. 2017), actriţă de teatru şi film, 
vedetă a spectacolului de revistă.
* A avut loc premiera primului 
lungmetraj animat, color şi cu 
sunet, „Albă ca Zăpada şi cei şapte 
pitici“, produs de Walt Disney.
1937 u Se naşte JANE FONDA, 
actriţă americană.
1938 u Se naşte ADELA MĂRCULESCU, 
actriţă de teatru şi film.
1940 u Încetează din viaţă 
FRANCISC SCOTT FITZGERALD 
(n. 1896), scriitor american.
1958 u Încetează din viaţă LION 
FEUCHTWANGER (n. 1884), 
scriitor german.
1971 u A fost creată organizaţia 
umanitară „Medici fără frontiere“ 
(„Medicines sans frontieres“).
1977 u Se naşte EMMANUEL 
MACRON, politician francez, 
preşedintele în exerciţiu al Franţei.
1982 u Se naşte, la Galaţi, 
GABRIELA CRISTINA HÂRŢESCU, 
artist decorator, designer, 
pedagog.
1987 u Încetează din viaţă 
MARCEL GAFTON (n. 1925, 
la Pechea, jud. Galaţi), poet, 
traducător.
2008 u Încetează din viaţă 
RALUCA ZAMFIRESCU (n. 1924), 
actriţă română de teatru şi film.

 V.L.u

Thomas Becket, 
figură de marcă a 
catolicismului englez
Episcopul Thomas Becket, una 

dintre cele mai reprezentative 

fi guri ale catolicismului englez 

din secolul al XII-lea, s-a 

născut pe 21 decembrie 1119, 

la Cheapside, Londra. A fost 

arhiepiscop de Canterbury, cea 

mai înaltă treaptă ierarhică din 

catolicismul englez, din 1162 

până în 1170, în timpul regelui 

Henric al II-lea. Este venerat 

ca sfânt și martir în Biserica 

Catolică și în Biserica Anglicană.

Începând de la vârsta de 10 ani, 
Thomas  Becket a studiat la Mer-
ton Priory și apoi a urmat școala 
de la Catedrala St. Paul. La 20 de 
ani, a petrecut în jur de un an la 
Paris. Originar dintr-o familie din 
înalta societate, în viața nobilului 
englez s-a produs la un moment 
dat „schimbarea de pe drumul 
Damascului“, care a determinat 
o transformare interioară şi tre-
cerea sa în slujba Bisericii latine. 
A fost numit arhiepiscop de Can-
terbury în anul 1162.

Pentru că a părăsit lumea no-
bilimii și a intrat în serviciul Bise-
ricii, între Becket și regele Henric 
al II-lea s-a născut un confl ict care 
a dus în cele din urmă la ucide-
rea episcopului de către oamenii 
regelui. Motivul principal a fost 
independența pe care Thomas 
Becket a impus-o de la început 
față de Regalitate, punând res-
pectarea principiilor Evangheliei 
mai presus de supunerea față de 
rege. Refuzând să accepte supu-
nerea Bisericii engleze, Thomas 

Becket a fost nevoit să plece în 
exil, iar după revenirea în țară, 
în noaptea de 28 spre 29 decem-
brie 1170, a fost ucis mișelește de 
oamenii lui Henric al II-lea. A fost  
primul șef al unei biserici dintr-o 
țară occidentală ucis în catedrala 
arhiepiscopală. Regele nu i-a pe-
depsit pe cei patru cavaleri care 
l-au asasinat pe episcop, ci le-a 
facilitat fuga în Scoția.

Trei ani mai târziu, Papa Ale-
xandru al  III-lea l-a canonizat, 
iar fi gura sa a intrat în istorie. În 
Evul Mediu a existat o mănăstire 

cu hramul „Sf. Thomas Becket“ 
la Șemlacu Mare, judeţul Timiș, 
înfi ințată de regele Béla al IV-lea, 
în a doua jumătate a secolului al 
XIII-lea.

Richard Burton a interpretat 
rolul lui Thomas Becket în fil-
mul „Becket“ din 1964. Filmul, 
o adaptare după piesa de teatru 
a lui Jean Anouilh, a câștigat 
Premiul Oscar pentru Cel mai 
bun scenariu adaptat. Rolul 
regelui Henric al II-lea a fost 
interpretat de Peter O’Toole. 
. P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ  . ISTORIEtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

meteo 21 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:44 am

apune

54:27 pm

Timişoara

 9  22

Cluj

 5  -2-2

Bucureşti

10  00

Galaţi

10  22

Constanţa

13  22

Braşov

 9  -2-2

Londra

14 1010

Paris

13  77

Madrid

12  22
Roma

15  77

Chişinău

10  00
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  în mare parte înnorat. Tem-

peratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 10 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 2 grade Celsius. Sunt 5 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 12 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 755 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

atinge 73 la sută. . surse online

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
personală „Câmp deschis“, de Mihaela 
Brumar.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Salonul de Iarnă“ al filialei 
gălăţene a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

 Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase 
- 110 ani de la naştere“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
„Portrete - tablouri, schiţe, grafică“ 
(colecţionar Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul 
mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                        

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:25 Şofer pentru Madeleine

Franta, Belgia, Dramă
08:55 Micul Nicolas

Animaţie, Comedie, Familie
10:20 Doar ceva frumos

Comedie, Dramă
12:20 Barbie

Aventuri, Comedie, 
Fantastic, Romantic

14:20 Cavalerul negru:         

Legenda renaşte

SUA, Acţiune, Crimă
17:00 După cum ţi-e norocul

Comedie, Dramă, Romantic
18:25 Şofer pentru Madeleine

Franta, Belgia, Dramă
20:00 Mariah Carey: All I Want 

for Christmas is You

Animaţie
21:30 Albert Brooks:      

Defending My Life

Biografic, Documentar
23:00 Hillsong: 

Tenebrele unei biserici

SUA, Crimă, Documentar
00:05 Triunghiul tristeţii

Dramă

07:00 Anne cu „e” la sfârşit (R)

Canada, Dramă
08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Fram

Romania, Aventuri, Dramă
11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Universitaria (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Anne cu „e” la sfârşit

Canada, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Imma tataranni

Italia, Crimă, Dramă
23:15 Educatia la putere (R)

00:45 Puternici, impreuna (R)

01:45 Destine ca-n fi lme (R)

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Veţi şti intuitiv ce vreţi şi cum să 

vă atingeţi obiectivele, mai ales 

în relaţii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Tranzacţiile comerciale sunt 

favorizate, fi ind momentul ideal 

pentru a semna contracte.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Va fi  o zi benefi că, este posibil să 

întâlniţi oameni care vă vor arăta 

căi alternative.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Puteţi câştiga mai multă 

încredere şi securitate prin 

confruntarea cu provocări 

mentale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Acţionând în acord cu 

sentimentele dvs., vă puneţi 

planurile în aplicare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Există tendinţa de a risca sume 

mari de bani în afaceri suspecte.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi veţi simţi benefi ciile unei 

minţi clare şi veţi da dovadă de 

obiectivitate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ar trebui să profi taţi şi să vă 

întâlniţi cu cele mai importante 

persoane din viaţa dvs.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil să vă documentaţi 

cu privire la anumite cursuri sau 

programe de studiu.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea să vi se solicite 

să vă asumaţi mai multă 

responsabilitate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Veţi aprecia mai puţin ceea ce 

aveţi şi veţi avea o toleranţă 

scăzută pentru lucrurile care vă 

limitează.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Dacă aveţi deja un partener, 

atunci un eveniment neaşteptat 

poate provoca tensiune.

horoscop
21 decembrie

fi lmul zilei
JOI, 21 DECEMBRIE 

remember
Francis Scott Fitzgerald (1896-1940)

Scriitorul american Francis 
Scott Fitzgerald s-a născut 
pe 24 septembrie 1896, la St. 
Paul, Minnesota. A urmat 
Princeton University, apoi, în 
1917, a intrat în armată, iar 
după demobilizare s-a mutat 
la New York. Publicat în 1920, 
primul său roman, „Dincoace de 
Paradis“ s-a bucurat de o mare 
popularitate. A fost urmat, 
în 1922, de „Cei frumoşi şi 
blestemaţi“. În 1925, a apărut 
capodopera „Marele Gatsby“, 
care nu a avut succes decât 

postum. Romanul „Marele 
Gatsby“ a devenit un best-
seller şi s-a vândut în milioane 
de exemplare, fi ind material 
obligatoriu în multe licee 
și universități americane. 
Afl at permanent în lipsă de 
bani, Francis Scott Fitzgerald 
a publicat multe povestiri 
comerciale, în diferite reviste. 
În 1937, s-a mutat la Hollywood, 
unde, uitat de lumea literară, a 
început să scrie scenarii de fi lm. 
A murit pe 21 decembrie 1940, 
în urma unui infarct, lăsând 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

388 CM

438 CM

429 CM

+ 9 cm

+ 8 cm

+ 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

419 CM

328 CM

265 CM

+ 8 cm

+ 8 cm

+ 6 cm

ULTIMA DORINŢĂ A LUI NOBEL
NAŢIONAL TV. ora 23,00, dramă, thriller, 2012, Suedia

Cu: Björn Kjellman, Malin Crépin u

Titlu original: Nobels testamente  u În timpul balului ce a urmat decernării 
Premiului Nobel pentru Medicină are loc un atentat. Aaron Wiesel, 
câştigătorul premiului, este rănit, iar preşedinta comitetului Nobel este 
ucisă. Ţinta atacului pare să fi fost Wiesel (autor al clonării celulelor stem), 
atentatul fiind revendicat de o grupare teroristă din Germania (Noul Jihad). 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 21 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 decembrie

neterminat romanul „Dragostea 
ultimului magnat“. Opera lui 
Francis Scott Fitzgerald este 
considerată emblematică pentru 
anii ‘20 ai secolului trecut. 
. P.V.O. (diferite surse)

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Dosar România

23:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:00 Agenţi dubli

Crimă, Thriller
01:55 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Parker

SUA, Crimă, Thriller
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Misiune: Imposibilă 2 (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât          

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Lia - soţia soţului meu

Romania, Dramă, 
Romantic

23:30 Observator

00:00 America Express -    

Drumul soarelui (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Poveşti de familie
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Zvon de colind

ORIZONTAL: 3) Dulceaţă naturală din fl ori – Teu! 4) Frânghii care u

atârnă din pădurile exotice – Distracţia unui copil neastâmpărat. 

5) Merge… la ocnă – Localitate în Belgia. 6) Componente ale unui 

biotip! – Prefi x pentru ”recent” – Buruiană pentru borșul săracului. 

7) Nava unei biserici – Dau deșteptarea în mediul rural. 8) Pod 

umblător – Platou la mică altitudine. 9) Învăţat cu traiul de marinar 

– Comic din fi re – Vot lipsit de conţinut!

VERTICAL: 2) Scund! – E o arătare printre oameni – United u

Interstellar Planets (siglă). 3) În fl oarea vârstei - Asociaţii lucrative, 

ca altădată. 4) Anexă a unei case – Spusă cu surprindere. 

5) Comunicare de orice fel – Spectacol cu dresuri… de râs. 

6) Trecute în listă! – Nimicul în exprimare frustă – A intra 

în posesie. 7) Dâre lăsate de navele în mișcare – Lipsiţi 

de transparenţă. 8) Cu gust de lămâie – Alt nume pentru 

merișor. 9) Nea! – Polul negativ al unei pile – Trecute 

în tabele! u Dicţionar: ATH. (Mihai Gherasim)

sudoku

integramă 
Situaţii... critice!

Ucisul... în 
masă

Complet

...

...
Murdărie

Uncie!
Abandonaţi

O femeie... 
cultă

Cuvertură

Fixată 
pe loc

Străluciţi

Cu înclinaţii 
de...

În plin 
centru!

Din casă 
în casă!

Nepregătit

Singură!

Interioare 
la palat!

Luate 
în balon!

început de 
abis!

Despărţire 
la ușă

Luna cea 
mai scurtă

Mai marii 
mărilor

Trage ca 
un măgar

Clari 
anapoda!

A face 
plata

Cap de 
păpușică!

Spaţiu de 
desfășurare

Colină, 
delușor

Curte!

...

Geam!

Caloană

Mediu 
vital!

Se strânge 
ghem

La intrare 
în Posada!

Peste!

Secure!

Cutie!

Deșert

Ceai!

Eliberat 
cu forţa
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glume
VASILE GHICA 

1
- Cum, abia te-ai însurat 
și-ţi coși singur nasturii la 
pantaloni?
- A, nu, ăștia sunt pantalonii 
soţiei! 2

- Jură că vei spune adevărul! 
Dacă minţi, iei doi ani de 
temniţă.
- Dacă spun adevărul, iau 
zece...

reţeta zilei
Jumări 
şi untură 
de porc

INGREDIENTE. 3 kg slănină de porc (de pe 

burtă), 200 ml apă.

MOD DE PREPARARE. Tăiem slănina 

cubuleţe mici. Le punem într-un ceaun. Turnăm apa. 

Apa are rolul de a nu lăsa jumările să se ardă, până 

încep să îşi lase grăsimea. Punem grăsimea la foc mic. 

Practic, ele vor fi erbe în grăsime. La un moment dat, 

veţi observa că jumarile încep să pocnească şi grăsi-

mea va începe să fumege uşor. În acest moment, dăm 

vasul deoparte. Scoatem cu o spumieră jumările şi le 

lăsăm să se răcească. Untura rezultată o strecurăm 

şi o turnăm în borcane. Înfi letăm capacele şi păstrăm 

borcanele cu untură în cămară. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2
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4

5

6

7

8

9

10

11

tv
mania
Gălăţeancă 
de 80 de ani, 
emblemă 
a muzicii 
populare

u Mama Mioara Velicu. 
Cu fasole bătută, varză murată și 
plăcintă cu dovleac, puse pe-un 
platou, așa a venit Mioara Velicu 
„La Măruţă“, la Pro Tv. Doar nu era 
să intre pe ușă cu mâna goală, chit 
că venise la colindat! Și nu oricum, 
ci îmbrăcată cu o mândreţe de strai 
popular, în care se regăsea toată 
Moldova, inclusiv zona noastră, a 
judeţului Galaţi, după cum a ţinut 
să spună. „Eu respect publicul meu 
drag, care m-a făcut ceea ce sunt și 
vin în costumul naţional. Pe mine 
Dumnezeu m-a hărăzit cu noroc, 
pentru că sunt o privilegiată, având 
în vedere că am fost invitată de 
soliști cu nume mari, cum sunt 
Andra, Ștefan Bănică, să cânt în 
spectacole. La vârsta mea - dacă mă 
ajută Dumnezeu împlinesc 80 de 
ani la anul - dacă sunt solicitată să 
cânt cu nume mari și de cei tineri, 
înseamnă cu sunt bunișoară. Nu 
bună, dar bunișoară. Mă bucur 
din sufl et că-mi merge vocea și 
să dea Dumnezeu să mă ţină așa! 
Se zice când se naște un artist, 
Dumnezeu i-agaţă leagănul de-o 
stea!“, mărturisea „Mama Mioara, 
emblemă a muzicii populare“, după 
cum i-a spus Cătălin Măruţă. O 
priveam și mi-era greu să-i dau cei 
79 de ani împliniţi. Poate pentru că 
e adevărat ce spune: „După 40 de 
ani, orice om își mută frumuseţea de 
pe chip în sufl et. Mă simt bine, îmi 
merge vocea și de ce să stau acasă? 
Melodia «Așa-i hora pe la noi» o cânt 
din 1974. Cred că lumea mă pune 
să o cânt ca să o învăţ ca lumea. 
Buletinul meu e valabil până în 2077, 
musai să cânt până atunci!“.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Nu-i de râs“
Orizontal: u NICIOPROBL, NGURFOC, LE, INCA, TARAM, SAI, BO, ETA, 
NR, VALATUC, UITAT, TORR, R, ARAMARIE, TIR, LUCI, D, NEABIL, COC, 
IDCSESUERA.

Dezlegarea jocului de ieri: „Personaje... literare! “
Orizontal: u

A, A, F, EGALARE, UMILIT, S, TRABACI, SPORITA, AC, IRAD, BA, A, AT, DALARE, APARI, 
ARS, OLE, ITS, AL, ILA, EPA, U, AZILHRANIT, ANTRENAŢI. 

Se dau 
cu buletinul
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Veselie, magie, energie și umor, 
asta aduce din plin momentul 
pregătit pentru Crăciunul anu-
lui 2023, de profesoara de canto 
Monica Măciuceanu – ProFa – la 
„VOCESchool Music & Dance”. Un 
moment care te face să te zbânţui 
pe loc și tu, spectatorul, în ritm 
cu artiștii „Voces”. Iar la fi nal, îţi 

lasă un zâmbet larg și luminos pe 
chip.

Artiștii „Voces” au venit la co-
lindat și la „Viaţa liberă”, după ce 
luni au fost, deopotrivă, oaspeţi și 
colindători în Parlamentul Româ-
niei. „Am vizitat, am cântat și am 
încântat... Sigur le-am dat aleșilor 
un vibe bun pentru următoarele 

legi!”, ne-au spus colindătorii 
„Voces”.

„Continuăm să aducem bu-
curie și magie în sufl etul oame-
nilor... Mulţumim tuturor celor 
care ne sunt alături!”, este mesajul 
„Voces”.

Dacă vă întrebaţi ce caută sem-
natara articolului în poză, afl aţi 

că a fost dorinţa „Voces” de a intra 
în grup, în semn de recunoaștere 
a faptului că scrie cu drag despre 
copiii talentaţi ai Galaţiului!

Reamintim, până pe 7 ianua-
rie, puteţi vota, pe site-ul „Vieţii 
libere”, colindătorii care v-au plă-
cut cel mai mult. , foto Anca 

Spânu

ATENŢIE, SPIRIDUȘI PUȘI PE GHIDUȘII!  , COLIND

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

51 joi

18 - 22 decembrie 2023

PRF PVL 000035

CSM ARCADA,           

DUPĂ PUNCTE            

ÎN BELGIA
VOLEI. Jucătorii de la 

CSM Arcada Galaţi se afl ă în faţa 

unui nou meci în grupele Ligii 

Campionilor. Jocul se va disputa 

în această seară, în Belgia, în 

compania formaţiei Maaseik. 

> pag. 08

GĂLĂŢEANCĂ, 

EMBLEMĂ 

A FOLCLORULUI
TV MANIA. Cu fasole 

bătută, varză murată și plăcintă 

cu dovleac, puse pe-un platou, 

așa a venit interpreta gălăţeană 

Mioara Velicu în emisiunea 

“La Măruţă”, de la Pro Tv.  

> pag. 15

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

21.12.2023
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 22 decembrie 2023

51

PRF PVL 000027

Veselia şi magia Crăciunului 
cu artiştii „Voces” din Galaţi
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Doi spiriduși simpatici-foc, pe cât 

de talentaţi, pe atât de poznași – 

Timeea Bostan și Sasha Damian 

– care „tulbură” cu șotiile lor 

seriozitatea momentului pregătit 

de 11 domnișoare, artiste în 

toată puterea cuvântului: Elena 

Gheorghe, Adina Bostan, Carla 

Gafton, Giulia Milea, Lorena 

Avram, Daria Carp, Elena Radu, 

Teodora Necula, Maia Fluture, 

Isabel Puiu, Maria Petcu. Pe 

scurt, „Voces”, la colindat.
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